



# प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रकारिता आचारसंहिताको पालना गरौं

पत्रकार तथा सञ्चारमाध्यमले:

- हिंसा र अपराधलाई प्रश्रय दिने,
- आत्महत्या गर्न उत्साहने,
- अश्लिल, सार्वजनिक स्वास्थ्य, शिष्टाचार र नैतिकताको प्रतिकूल हुने,
- त्रास उत्पन्न गर्ने।

सामग्री उत्पादन, प्रकाशन, प्रसारण र वितरण गर्नु हुँदैन।

नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

वर्ष ८ अंक ९२ काठमाडौं सोमबार, ११ साउन २०७८ Prabhav National Daily, Sunday, July 26, 2021 URL www.prabhavonline.com पृष्ठ १० मूल्य रु. ५०-

## स्वास्थ्य राज्यमन्त्रीमा श्रेष्ठ नियुक्त

काठमाडौं(प्रस)- स्वास्थ्य राज्यमन्त्रीमा उमेश श्रेष्ठ नियुक्त भएका छन्। प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले श्रेष्ठलाई सिंहदरबारमा पद तथा गोपनीयताको शपथ गराएका हुन्।

यसअघि राज्यमन्त्रीको शपथ राष्ट्रपतिको उपस्थितिमा प्रधानमन्त्रीले शीतल निवासमा गराउने परम्परा भए पनि यसपटक उक्त परम्परालाई तोड्दै सिंहदरबारमै पद तथा गोपनीयताको शपथ ग्रहण गराइएको हो। शपथग्रहण कार्यक्रममा अरु मन्त्री र मुख्य सचिवको उपस्थिति थियो।

कोभिड-१९ को महामारीविरुद्ध स्वास्थ्य तथा जनसंख्यामन्त्री नियुक्त गर्नुपर्ने दबावमा रहेका प्रधानमन्त्री देउवाले स्वास्थ्य राज्यमन्त्री बनाएपछि विभिन्न अडकलबाजीहरू हुन थालेको छ। प्रधानमन्त्री देउवालाई २९ असारमा मन्त्रिपरिषद् गठन गर्दा नै स्वास्थ्यमन्त्री नियुक्त गर्नुपर्ने दबाव थियो। सरकारलाई समर्थन गर्ने दलहरू मात्र होइन, उनकै पार्टी नेपाली कांग्रेस र पार्टीभित्र पनि संस्थापन समूहकै नेताहरूले कोरोना महामारीविरुद्ध लडाइँको नेतृत्व गर्न सक्ने स्वास्थ्यमन्त्री नियुक्त गर्न सुझाएका थिए।

प्रधानमन्त्री देउवाले स्वास्थ्यमन्त्री नियुक्त गरेनन्। त्यसयता प्रधानमन्त्री देउवाले स्वास्थ्यमन्त्री कहिले नियुक्त गर्ने भन्ने प्रश्न फौलिरहे। तर, निजी विद्यालय सञ्चालकलाई

## निर्मला काण्ड छानबिन होला त ?

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- निवर्तमान सरकारको सबैभन्दा महँगो घटनाका रूपमा लिइएको कञ्चनपुरकी बालिका निर्मला हत्या काण्डले फेरि एकपटक चर्चा पाउने भएको छ। प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले आइतबार गृहमन्त्री बालकृष्ण खाँण र प्रहरी प्रमुख शैलेश थापा क्षेत्रीलाई बालुवाटार बोलाएर निर्मलाको हत्यामा संलग्नलाई चाँडो कारवाही गर्न निर्देशन दिएपछि यो घटना फेरि एकपटक चर्चामा आउने भएको हो।

त्यसो त आइतबार नै प्रधानमन्त्री देउवाले टि्वटरमाफर्त निर्मला पन्तको हत्या भएको तीन वर्ष पुगेको दिन आफूले गृहमन्त्री र प्रहरी प्रमुखलाई बोलाएर अहिलेसम्म भएको अनुसन्धानबारे जानकारी लिएको बताएका छन्। उनले यस घटनामा संलग्न दोषीलाई चाँडो कारवाही गर्न निर्देशन दिएपछि यो घटना फेरि एकपटक चर्चामा आउने भएको हो।

कञ्चनपुरको भीमदत्त नगरपालिका-१८ निम्बुखेडास्थित उखुबारीमा ११ साउन ०७५ मा निर्मलाको शव फेला परेको थियो। प्रहरीको अनुसन्धानले बलात्कारपछि उनको हत्या भएको देखाएको थियो। तर, अवस्थामा फेला परेको थियो। हत्या भएको तीन वर्ष पुगिसक्दा पनि दोषी पत्ता लागेको छैन। यो समाचार तयार पदा त्यसको अघिल्लो दिन भए पनि यो समाचार पाठकको हातमा पर्दा सो घटनाले तीन वर्ष पूरा गर्नेछ।

लामो अनुसन्धानपश्चात प्रहरीले ती १२ वर्षीया निर्मलाको बलात्कारपछि हत्या भएको भनेर भने पनि सो घटनामा संलग्नलाई पक्राउ गर्न प्रहरीले आनाकानी गरिरहेको त्यसैबेला समाचार आइरहेको थियो। स्रोतको अनुसार सो घटनामा शक्ति व्यक्तिहरूको संलग्न रहेको उनीहरूलाई पक्राउ गर्न प्रहरी पछि हटेको छ। तर, अब सरकार अर्को दलबाट बनेको अवस्था छ। अब पनि यस



घटनाको यथार्थ पता लागेन भने यो घटना नै नेपाल प्रहरीका लागि निकै ठूलो दाग रहरहने सुरक्षालाई नजिकबाट अध्ययन गर्नहरू नै बताउन थालेका छन्।

घटनामा संलग्नलाई बचाउनका लागि प्रहरीले छद्म व्यक्तिहरू नउभ्याएको पनि होइन। यतिसम्म कि प्रहरीले एक व्यक्ति (जो मानसिकस्थिति ठीक नभएको) लाई उभ्याएर दोष थुपारेर आफ्नो बहादुरी देखाउन खोजेको थियो तर सो कार्य पछि प्रहरीको विरोध भएपछि सो जालसाझको भित्री कथा खुलेको थियो। यतिसम्म कि ती युवकको मुखमा दिसाको किरा मुखमा कोच्याएको भनेर तिनै युवकले बक्का थिए।

प्रहरीको यहि हर्कतका कारण प्रहरी प्रशासनमाथि नै शंका उत्पन्न हुन थालेपछि प्रहरी पछि हटेको थियो। प्रहरी प्रशासनले अझै पनि अनुसन्धान तिनै व्यक्तिबाट सुरु गर्ने भन्नुले प्रहरीमाथि विश्वास देखिँदैन। ती युवकलाई अर्घ्यत अवस्थामा ल्याएर जे भन्न लगाए पनि जब उनको डिएनए र निर्मलाको शरीरमा फेला परेको स्वाबसँग नमिलेपछि उनले जीवनदान पाएको आज पनि धेरैलाई थाहा भएकै हो।

घटनाको तीन वर्षदेखि डिएनएको नेतृत्वमा प्रहरी केन्द्रीय अनुसन्धान ब्यूरोको टोली कञ्चनपुरमै

गृहमन्त्रीलाई ज्ञापनपत्र बुझाइएपछि अब यसले नयाँ रूप लिने देखिएको छ। निर्मलाका बुवा यजराज पन्त र कान्छी आमा लक्ष्मी पन्तले आइतबार कञ्चनपुरका प्रमुख जिल्ला अधिकारी रामप्रसाद पाण्डेमाफर्त ज्ञापनपत्र बुझाएका हुन्।

सुरक्षा स्रोतका अनुसार निर्मला प्रकरण नेपाल प्रहरीको इतिहासमा महँगो अनुसन्धान भएको छ। यस अवधिमा नेपाल प्रहरीले धेरै जनशक्ति र धनराशीको खर्च पनि गरेको छ। तर, पनि अपराधीसम्म नपुग्नु कतै प्रहरीकै मिलेमतो त छैन ? अब उत्तर दिने पर्ने अवस्था आएको छ। हिजो सरकार एमालेको, प्रहरी नेतृत्व पनि एमाले समर्थक, कञ्चनपुर प्रहरी पनि एमालेकै हुनाले यो घटनालाई सामसुम पार्न सजिलो भएको थियो तर अब बागमतीमा निकै पानी बगेको छ। भिन्न पार्टीले सरकार बनाएको अवस्थामा अब प्रहरी प्रशासनमाथि निकै दबाव पर्ने देखिएको छ।

घटनालगत्तै प्रहरीका अब्बल अनुसन्धान अधिकृतहरूबाट भएको अनुसन्धानले सत्यतथ्य पत्ता लाग्न नसकेको यो घटनाको अवतरण गराउने जिम्मा अब प्रहरी प्रमुख क्षेत्रीको हातमा गएको छ। फेरि दिसाको किरा मुखमा कोचेर बक्न लगाउने कि साँच्चै अनुसन्धान गरेर दूधको दूध, पानीको पानी छुट्टयाउने हो ? सबै प्रश्नको उत्तर प्रहरी प्रमुखले दिने सुरक्षालाई नजिकबाट हेर्नेहरूले बताउन थालेका छन्।

अनुसन्धानमा संलग्न प्रहरी अधिकारी अपराधमा चिनजानकै व्यक्तिको संलग्नता रहेको दावी गरिरहेका छन्। बलात्कार र हत्याका अधिकांश घटनामा आफन्त र चिनजानकै व्यक्तिको संलग्नता रहेको पाइएको भन्दै उक्त घटनामा पनि आफन्त वा स्थानीय व्यक्तिकै संलग्नता रहेको हुनसक्ने प्रहरीको निष्कर्ष छ। तर, त्यो पाटोलाई पुष्टि गर्ने आधार नभएसम्म अहिले आसका गरेर त्यही पाटोबाट अनुसन्धान गर्नुपर्ने अवस्था रहेको प्रहरीको भनाइ छ।

### सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

## इजरायल रोजगार आवेदन आह्वानको तयारी

### मलेसियाबाट थप शव ल्याइँदै

काठमाडौं- इजरायल जाने श्रमिकहरूको परीक्षा लिनका लागि आवेदन फारम आह्वान गर्ने तयारी अन्तिम चरणमा पुगेको छ। वैदेशिक रोजगार विभागमा निर्देशक तथा सूचना अधिकारी महेन्द्रनाथ भट्टराईका अनुसार इजरायलमा रोजगारीका लागि जान चाहने श्रमिकका लागि लिइने परीक्षाका लागि आवेदन फारम आह्वान गरिँदै छ। जिटुजीमाफर्त सञ्चालन हुने परीक्षा सञ्चालनका लागि आवेदन फारम भर्नाका लागि सूचना निकाल्ने काम अन्तिम चरणमा पुगेको उनले बताएका छन्। अहिले श्रमिक छनोटका लागि घमाघम काम भइरहेको र छिट्टै सूचना निकाल्ने तयारी भइरहेको उनले बताए।

वैदेशिक रोजगार विभागको इजरायल हेर्ने निर्देशक डम्बरबहादुर सुनुवारका अनुसार अबको २/३ दिनमा परीक्षा सञ्चालनका लागि सूचना निस्कने छ। अहिले यसै विषयमा छलफल भइरहेको र सूचना आएपछि सबै कुरा जानकारी हुने सुनुवारको भनाइ छ। सूचना जारी भएको २१ दिनभित्र परीक्षा सञ्चालन हुने गरी सूचना निकाल्ने तयारी भइरहेको विभागले जनाएको छ। श्रमिकले काम गर्ने समय, श्रमिकको योग्यता, तलब र इजरायलको कानुनी व्यवस्थाबारेमा पनि सूचनामा प्रष्ट पारिने निर्देशक सुनुवारले बताएका छन्। परीक्षा अन्तर्वातासमेत लिइने जनाइएको छ। त्यसपछि अन्तिम सूची तयार गरेर इजरायल पठाउने र पठाइएको सूचीबाट

इजरायलको पिआइडिएले अन्तिम उम्मेदवार छनोट गर्ने बताइएको छ। यसका लागि अहिले तयारी तीव्रगतिमा भइरहेको विभागका सूचना अधिकारी भट्टराईले जानकारी दिएका छन्। उताबाट इजरायल जाने श्रमिकको नाम छनोट भएर आएपछि भिन्सा प्रक्रियाको काम सुरु हुने विभागले जनाएको छ।

नेपाल सरकार र इजरायल सरकारबीच भएको सम्झौताअनुसार स्याहार भएको र सोहीअनुसार परीक्षाको तयारी भइरहेको सूचना अधिकारी भट्टराईले बताए। रोजगारका लागि इजरायल जाने श्रमिकमध्ये ७० प्रतिशत पुरुष र ३० प्रतिशत महिला रहने बताइएको छ। पारिश्रमिक र कार्यस्थलका दृष्टिले इजरायल नेपाली श्रमिकका लागि दक्षिण कोरियाभन्दा पनि आकर्षक गन्तव्य मानिँदै आएको छ।

लिखित परीक्षा तथा अन्तर्वाताबाट छनोट भएका उम्मेदवारको करारनामामा

हस्ताक्षर गरी इजरायलले नेपालको वैदेशिक रोजगार विभागलाई पठाउने र विभागले सम्बन्धित व्यक्तिको हस्ताक्षर गराएर इजरायल पठाइने बताइएको छ।

इजरायल जाने श्रमिकको न्यूनतम पारिश्रमिक मासिक १ हजार ५ सय अमेरिकी डलर हुने बताइएको छ। जुन नेपाली रूपैयाँ करिब ९ लाख ७८ हजार हुने भनिएको छ। इजरायलमा श्रमिक पठाउनका लागि कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) का कारण रोकिएको थियो। मन्त्रिपरिषद्बाट इजरायल कामदार पठाउन निर्देशिका यसअघि नै स्वीकृत भइसकेको थियो। नेपालबाट ३ वर्षअघि करिब १ सयको हाराहारीमा श्रमिक इजरायल गए पनि थप श्रमिक पठाउन सकिएको थिएन र अब यसका लागि प्रक्रिया सुरु गरिएको विभागले जनाएको छ।

## NOVEL CORONA VIRUS (nCOV)

सर्वसाधारणका लागि जनचेतनामुलक संदेश

### नोवेल कोरोना भाइरसका मुख्य लक्षणहरू

- ज्वरो (१००.४°F भन्दा माथि)
- धास प्रध्वासमा अत्याधिक समस्या
- रुघा र खोकी

"नोवेल कोरोना भाइरस प्रभावित देशहरूबाट आउने मानिसहरूमा दुई हप्ता भित्र रुघाखोकी लागेमा, ज्वरो आएमा, घाँटी/टाउको दुखेमा, धासप्रध्वासमा अत्याधिक समस्या भएमा तुरुन्त नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा सम्पर्क गर्ने।"

### नोवेल कोरोना भाइरसबाट कसरी आफू र अरूलाई बचाउने ?

- नियमित रूपमा साबुन-पानीले हात धुने।
- खोकदा र हाँछ्यु गर्दा नाक र मुख छोप्ने।
- पल्ट जस्तो लक्षण (Flu-like symptoms) देखिएमा चिकित्सकसँग परामर्श लिने।
- जंगली तथा घरपालुवा पशुपन्छी सँगको असुरक्षित सम्पर्कबाट टाढा रहने।
- पशुजन्य मासु तथा अन्डा राम्रोसँग पकाएर मात्र खाने।

प्रभाव राष्ट्रिय दैनिकद्वारा जनहितका लागि प्रकाशित

# भूमि बैंकबारे कागेश्वरी मनोहराको चासो

## प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** सरकारले कृषि उत्पादन बढाउनका लागि स्थानीय तहले भूमि बैंक सञ्चालन गर्नसक्ने जनाएपछि काठमाडौंको कागेश्वरी मनोहरा नगरपालिकाले यसबारेमा चासो व्यक्त गरेको छ। हालसम्म भूमि बैंक सञ्चालनका लागि कागेश्वरी मनोहरासहित मुलुकभरका ३० वटा स्थानीय तहले चासो देखाएको हो। गत आर्थिक वर्षदेखि नै तीन तहकै सरकारको समन्वयमा भूमि बैंक सञ्चालन गर्ने भनिए पनि पछिल्लो समय मात्र यसबारे स्थानीय तहले इच्छा देखाएका हुन्।

भूमि व्यवस्था, सहकारी तथा गरिबी निवारण मन्त्रालयले हालसम्म ३० स्थानीय तहले इच्छा देखाएको जानकारी गराएको छ। मन्त्रालयका अनुसार भूमि बैंक सञ्चालनका लागि सिन्धुपाल्चोकको जुगल गाउँपालिका, इलामको सूर्योदय नगरपालिका, सुनसरीको बराहक्षेत्र नगरपालिका, रुकुम पश्चिमको सानोभेरी गाउँपालिका, स्याङ्जाको तीरुवा गाउँपालिका, दैलेखको भगवतीमाई गाउँपालिका, रूपन्देहीको सैनामैना गाउँपालिका, सिन्धुलीको कमलामाई नगरपालिका र काठमाडौंवाट ११ स्थानीय तहमध्ये कागेश्वरी नगरपालिकाले सञ्चालनको चाहना देखाएका छन्। अन्य



२० स्थानीय तह तत्काल आउने क्रममा रहेको बताइएको छ। यसरी आउने स्थानीय तहले आफूसँग जग्गा रहेको र सञ्चालनका लागि आफूहरू तयारी अवस्थामा रहेको जानकारी गराएका छन्। बैंक स्थापनाका लागि मन्त्रालयले देशभरका स्थानीय तहलाई पत्राचार गरेको थियो। सोही पत्रका आधारमा स्थानीय तहले मन्त्रालयलाई जानकारी गराएका हुन्। गत आर्थिक वर्षमा सरकारले तीन सय स्थानीय तहमा पहिलो चरणका बैंक स्थापना गर्न भनेको थियो। चालु आवदेखि भने जग्गा भएका र इच्छा भएका सबै स्थानीय तहले भूमि बैंक सञ्चालन गर्न सक्ने बताएको छ। सरकारले देशका सबै स्थानीय तहमा

रहेका निजी तथा सार्वजनिक जग्गाको उच्चतम उपयोग गर्ने भन्दै बैंक सञ्चालनका लागि अवधारणा अघि सारेको हो। सरकारले जमिन बाँफो रहन नदिने, बाँफो जमिनलाई उत्पादनमा लगाउने, उपयोगमा नरहेको जमिनलाई न्यून आय भएका किसान तथा सीमान्तकृत परिवारलाई निश्चित शर्त र सुविधासहित प्रयोग गर्न दिने, निष्क्रिय भूमिको उपयोगमार्फत वैदेशिक रोजगारबाट फर्केका युवा वर्गलाई स्वदेशमा नै रोजगार दिने उद्देश्यसहित बैंक स्थापना गर्न लागेको हो। जमिन हुने तर काम गर्न नसक्ने वा नचाहिने व्यक्तिको निष्क्रिय जमिनको अभिलेख तयार गर्ने तथा अभिलेखीकरण भएको जमिन कसैले प्रयोग गर्न

चाहेमा निश्चित रकम लिई उपलब्ध गराउनु यसको मुख्य कार्यक्षेत्र हो। बैंक सञ्चालनका लागि स्थानीय सरकारले कूल लागतको सबैभन्दा बढी ५० प्रतिशत, प्रदेश सरकारले २० र केन्द्र सरकारले ३० प्रतिशत लगानी गर्नुपर्ने व्यवस्था छ। बैंक सञ्चालनका लागि आवश्यक पर्ने तयारी पूरा भए पनि हालसम्म नियमवाली नआउँदा समस्या भएको मन्त्रालयका प्रवक्ता जनकराज जोशीले जानकारी दिएका छन्। 'कार्याविधि मस्यौदा पनि तयारी अवस्थामा छ। भू-उपयोग नियमावली आउन नसक्दा काम अघि बढ्न सकेको छैन, त्यसैले हामी नियमावलीको पर्यायमा छौं', प्रवक्ता जोशीले भने, 'नियमावली आएसँगै काम सुरु गरिने छ।' यसअघि केपी ओलीको नेतृत्वकै सरकारका पालामा मन्त्रालयले प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालयलाई नियमावलीको मस्यौदा पठाए पनि त्यसले पूर्णता पाउन नसक्दा काम सुरु हुनसकेको छैन। यसका लागि अवधारणा र कार्याविधि पनि तयारी अवस्थामा रहेको छ। बैंक सञ्चालनका लागि सरकारले गत आर्थिक वर्षमा रु ५० करोड बजेट विनियोजन गरेको थियो। काम हुन नसक्दा उक्त बजेट खर्च हुन सकेन। चालु आवमा पनि सरकारले बैंक सञ्चालनका लागि बजेट विनियोजन गरेको छ।

# हरित अभियान सुरु

## प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** प्रतिनिधिसभा सदस्य तथा नेकपा माओवादी केन्द्रका नेता गिरीराजमणि पोखरेलको सक्रियतामा हरित अभियान सुरु गरिएको छ। हरित अभियान सञ्चालन समिति नै गठन गरी बढ्दो जयवायु परिवर्तनको असर न्यूनीकरणका साथै वातावरण सन्तुलनका लागि अभियान सुरु गरिएको जनाइएको छ। समितिको तर्फबाट नेता पोखरेलद्वारा आइतबार जारी विज्ञापितमा शनिवार प्रदेश २ का विभिन्न जिल्लामा वृक्षरोपण गरेर अभियान सुरु गरिएको जानकारी दिइएको छ। अभियानको पहिलो दिन महोत्सवीको गौशाला, बर्दिबास र भंगाहा नगरपालिकामा विभिन्न प्रजातिका विरुवा रोपिएको छ। यस अभियानको प्रथम चरणमा ३ लाख विरुवा रोप्ने तयारी गरिएको छ। अभियानमा आवद्ध हुन सरोकारवाला संघ, संस्था, क्लब, समूहहरूलाई पनि आह्वान गरिएको छ।



गर्दा मनसुनी प्रणालीमा आएको फेरबदल र उत्पन्न भएन समस्याहरूसँग जुध्न विभिन्न तहबाट प्रयास आवश्यक भएको अवस्थामा, हरित अभियान एउटा मुख्य प्रयासको रूपमा समुदायस्तरबाटै स्वतः स्फूर्त रूपमा सञ्चालन गर्न र स्थानीय सरकारको अपनत्व सुनिश्चित गर्नका लागि यो अवधारणाको विकास गरिएको हो।' त्यस्तै समितिले चुरे क्षेत्रमा बढिरहेको वन विनाश, अनियन्त्रित भू-उपयोग, अव्यवस्थित विकास निर्माण तथा अत्याधिक उत्पन्नजस्ता मानवीय क्रियाकलापले चुरेको वातावरणमा निम्तर हास भइरहेको जनाएको छ। विज्ञापितमा चुरेलाई दीर्घकालीन रूपले संरक्षण गर्नको लागि नदीको माथिल्लो तटीय क्षेत्र, मध्य तटीय क्षेत्र तथा तल्लो तटीय क्षेत्रका समुदायहरूको बीचमा भावनात्मक तथा सकारात्मक विचारको विकास हुनु जरुरी रहेको जोड दिइएको छ। समितिले अभियानले चुरे-मधेश-तराई क्षेत्रमा रहेका समुदाय र स्थानीय सरकारहरूलाई आवद्ध गरी वृहत वृक्षरोपण, समुदायको जीविकोपार्जनसुखी संरक्षण, एकीकृत जलाधार व्यवस्थापनको अवधारणाअनुसार कार्यक्रम,

पारिस्थितिक प्रणालीको पुनर्स्थापना, विपद् व्यवस्थापन, पारिस्थितिक प्रणालीमा आधारित कृषि, संवेदनशील क्षेत्रमा प्राकृतिक स्रोतको दोहनलाई नियन्त्रण र ज्ञान केन्द्रको अवधारणाका कार्यक्रम सञ्चालन गर्न समन्वयात्मक भूमिका निर्वाह गर्ने बताएको छ। हरित अभियान सम्पूर्ण मानव तथा प्रकृतिबीचको स्वस्थ सम्बन्धलाई पुनर्स्थापित गराउने पहल भएको उल्लेख गर्दै समितिले यसले समुदायले भोगिरहेका विभिन्न समस्याहरूलाई क्रमगत रूपमा निर्मूल पार्न सहयोग गर्ने बताएको छ। त्यस्तै, वातावरणीय समस्याहरूको समाधान गर्नका लागि सरकारी क्षेत्रबाट मात्रै पहल गरेर सम्भव नहुने भएकाले हरेक क्षेत्रले उतिकै प्राथमिकताका साथ अवलम्बन गर्नु पर्नेमा जोड दिइएको छ। समितिले प्राकृतिक स्रोतमा आश्रित समुदायले भोगेका जलवायु परिवर्तनको विकराल समस्यालाई कुनै एक पक्षले मात्रै समाधान गर्न सम्भव नभएको उल्लेख गर्दै समितिद्वारा जारी विज्ञापितमा सबै सरकारी, गैह्र सरकारी, निजी, नागरिक समाज, स्थानीय समुदाय, विद्यालयहरूले अभियानकै रूपमा लाग्ने समय भएको उल्लेख गरिएको छ।

# इमाडोल-लामाटार सडक ६० मिटर बाँकी

**ललितपुर-** विस्तारका क्रममा रहेको इमाडोलबाट सिद्धिपुर हुँदै लामाटारसम्मको सडक निर्माण अन्तिम चरणमा पुगेको छ। निर्माण सुरु भएको चार वर्ष बित्न लाग्दा सात किमी लम्बाइको सो सडकमा झण्डै ६० मिटर मात्रै बनाउन बाँकी छ। गोदावरी खोला नजिकै रहेको एउटा घर भत्काउन ढिलाइ हुँदा सो सडक सम्पन्न हुन नसकेको काठमाडौं चक्रपथ विस्तार आयोजनाले जनाएको छ। केही समय अगाडि महालक्ष्मी नगरपालिकाले सो घर हटाएको थियो। अहिले सो क्षेत्रमा सडक निर्माणका लागि पर्खाल लगाउने काम जारी रहेको

आयोजना प्रमुख गुरु अधिकारीले जानकारी दिएका छन्। उनले भने, 'अहिले अरु काम सकिएपछि वर्षापछि कालोपत्र गर्न सकिन्छ।' सो सडक २० मिटर चौडाइमा विस्तार गर्ने गरी ठेक्का सम्झौता भएको आयोजनाले जनाएको छ। सडकमा पैदलयात्रु मार्ग र ढलसमेत निर्माण गर्ने सम्झौतामा उल्लेख थियो। तोकिएको मापदण्ड अनुसार चौडाइमा सडक विस्तार गर्ने निर्माणस्थल खाली गर्न नसकिएकाले लामो समयसम्म पनि निर्माण अघि बढ्न नसकेको हो। ठेक्का सम्झौता गरिएपछि नै निर्माणस्थल खाली गर्न थालिएको थियो।

यसपछि निर्माणस्थलमा रहेका रूख, विजुलीको खम्बालगायतका विभिन्न संरचना हटाउन नसकिएको आयोजनाले जनाएको छ। सर्वोच्च अदालतले विस्तारका सडकमा जतिजति सडक उपलब्ध हुन्छ त्यसैमा कालोपत्र गर्ने दुई वर्ष अगाडि आदेश दिएको थियो। आयोजनाले यसैका आधारमा विस्तार अघि बढाइरहेको प्रमुख अधिकारीले जानकारी दिए। यो सडक निर्माणको जिम्मेवारी डाॅफे समानान्तर जेभी, आशिस सिएफ डुगान जेभी र लामा समानान्तर जेभीले संयुक्तरूपमा पाएका थिए। आयोजनाले

झण्डै पाँच वर्ष अगाडिदेखि काठमाडौं उपत्यकाका १० सडक र दुई सडक पुलको विस्तारको काम सुरु गरेको थियो। तीमध्ये अधिकांश स्थानमा तोकिएको अवधिमा निर्माण सम्पन्न हुन सकेको थिएन। विस्तारका सडकमध्ये त्रिपुरेश्वरबाट कलंकी हुँदै नागाढुंगासम्मको सडक मात्रै सम्पन्न भएर डिभिजन सडक कार्यालयमा हस्तान्तरण भएको छ। विस्तार सुरु भएका विजुलीबजार र तीनकुने पुलमध्ये विजुलीबजार पुल सम्पन्न भएर सञ्चालनमा आइसकेको छ, भने तीनकुनेस्थित पुलको ठेक्का सम्झौता रद्द भएको छ। रासस

आर.के.स्याउ प्रशोधन तथा फलफूल डिप्टिलरी चढ्ढानाथ नगरपालिका, वडा नं ६, बिजयनगर,जुम्ला आ.व. २०७८/२०७९ को मूल्य सूची। मिति २०७८/०४/१९ गतेबाट लागू हुने						
क्र.स.	ब्राण्डको नाम	क्षेत्रीय वितरणक	वितरक	थोक बिक्रैता	बुझा बिक्रैता	अधिकतम बुझा मूल्य
१	क्रिमसन ब्राण्ड २५ यू.पी ७५० मि.ली	१८६८८-प्रतिकेश	२०१६०-प्रतिकेश	२२२००-प्रतिकेश	२४८४०-प्रतिकेश	२८०००-प्रतिकेश
२	सन्देश ब्राण्ड २५ यू.पी ७५० मि.ली	१८७३१-प्रतिकेश	१०६८०-प्रतिकेश	११८८०-प्रतिकेश	१३३२०-प्रतिकेश	१५६००-प्रतिकेश
३	गोल्डस्पर ब्राण्ड ३० यू.पी ७५० मि.ली	८३००१-प्रतिकेश	१०००१-प्रतिकेश	११०००-प्रतिकेश	११०८०-प्रतिकेश	१३२००-प्रतिकेश
४	गोल्डस्पर बाइन ७५० मि.ली ११.५ V/V	५६४९१-प्रतिकेश	६१२०१-प्रतिकेश	६७२०१-प्रतिकेश	७२००१-प्रतिकेश	९०००१-प्रतिकेश

## आजको राशिफल

**ज्योतिषाचार्य रोदना घिमिरे उपप्राध्यापक**

आज मिति २०७८ साल श्रावण १० प्रतिपदा उप्रान्त दितीया तिथि भएको हुँदा ११ गते सोमबार तृतीया तिथि श्रावण कृष्ण पक्ष : सुर्योदय ५: २४, सुर्यास्त १८ : ५५।

- मेष** यात्रामा समस्या आइपर्न सक्छ, सचेत रहनुपर्ला।
- वृष** राज्यको पक्षबाट भय को सामना गर्नुपर्ने हुनसक्छ।
- मिथुन** व्यापार व्यवसायमा राम्रै आम्दानी हुन सक्छ।
- कर्कट** नसोचेको ठाउँबाट धन लाभ हुन सक्छ।
- सिंह** स्वास्थ्यमा समस्या आइपर्न सक्छ, सचेत रहनु पर्ला।
- कन्या** लक्ष्मीका कृपाले धन लाभ हुन सक्छ।
- तुला** बस्न, अलंकारका सामानहरू प्राप्त हुनसक्छ।
- वृश्चिक** अध्ययन अनुसन्धानका कार्यमा खासै रूचि नहुन सक्छ।
- धनु** अतिथिको सेवा गर्ने मौका मिल्न सक्छ।
- मकर** धार्मिक कार्यमा सक्रिय सहभागिता हुन सक्छ।
- कुम्भ** यात्रा गर्ने अवसर प्राप्त हुँदा सवारी सुख समेत मिल्न सक्छ।
- मीन** नाता कुटुम्बसंग विवाद पर्दा मानसिक तनाव बढ्न सक्छ।

## प्रहरी तथा एम्बुलेन्स

प्रहरी कन्ट्रोल क प्रहरी जिल्ला प्रहरी (काठमाडौं)	१००
जिल्ला प्रहरी (ललितपुर)	४२६१९४५ / ४२६१९९०
जिल्ला प्रहरी (भक्तपुर)	५५२२१०७
आकस्मिक प्रहरी सेवा	६६९४८२१
परोपकार एम्बुलेन्स सेवा	४२२६९९९
विशालबजार एम्बुलेन्स सेवा	४२४४१२१
रेडक्रस एम्बुलेन्स सेवा	४२२८०९४
ललितपुर रेडक्रस एम्बुलेन्स सेवा	५५४५६६६
अग्रवाल सेवा केन्द्र	४४२४८७५
वाल हेल्पलाइन नेपाल	१०९८
वालवालिका खोजतलास समन्वय केन्द्र	१०४ / ४२२६००६

## अस्पताल र विविध

दमकल	१०१
रक्तसञ्चार केन्द्र	४२२५३४४
नेपाल आँखा बैंक	४४९३६८४
नेपाल आँखा अस्पताल	४२५०६९१
मध्यपुर अस्पताल, भक्तपुर	०१-६६३१६५८
तिलगंगा आँखा अस्पताल	४४९३६८४
वीर अस्पताल	४२२१९८८
त्रिवि शिक्षण अस्पताल	४४१२७०७
प्रसूति गृह	४२५३२७६
टेक अस्पताल	४२५३२९६
पाटन अस्पताल	६६९०६७६
भक्तपुर अस्पताल	५५३३२०६
मानसिक अस्पताल	५५२१३३३
कान्ति बाल अस्पताल	४४९४७९८ / ४४२७४५२
काठमाडौं मोडेल अस्पताल	४२४०८०५ / ६
वी एण्ड वी अस्पताल	५५३३२०६
मिडिकेयर नेशनल अस्पताल	४४६७०६७
मिडिकेयर नेशनल अस्पताल (एम्बुलेन्स)	४४६७०६७
फ्रेन्ड्स अफ शान्ता भवन	४४७०८१९
नेपाल अर्थोपेडिक अस्पताल	४४९३७२५

## शववाहन र विविध

काठमाडौं मेडिकल कलेज तथा शिक्षण अस्पताल, सिनामंगल	४४७६१५२
नेपाल मेडिकल कलेज तथा शिक्षण अस्पताल, जोरपाटी	४९११००८
कान्तिपुर डेप्टल हस्पिटल, महाराजगन्ज	४३७०१३६
कान्तिपुर हस्पिटल, सुविधानगर, तिनकुने	४१११९५७ / ८५८
ॐ हस्पिटल एण्ड रिसर्च सेन्टर	४४७६२२५
नर्मिक, थापाथली	४२५८५४४
सहिद गंगालाल राष्ट्रिय हृदय रोग केन्द्र	४३७१३२२ / ४३७१३७४
लाइफ केयर अस्पताल	४२२७७३५
मितेरी अस्पताल	६६३१७७६ / ६६३४०९६
स्यापिटल हस्पिटल (प्रा.) लि.	४२४४०२२
श्री सत्यसाइ नि:शुल्क एम्बुलेन्स / शववाहन (पूर्व काठमाडौं)	४४९८०३५
नि:शुल्क हार्मियो दातव्य चिकित्सालय / शववाहन सेवा (काठमाडौं) भक्तपुर रेडक्रस	४२५५४४० / ४२५५४४१
एम्बुलेन्स - रक्तसञ्चार सेवा नेशनल किडनी सेन्टर	४३६३४५२ / ४३६०८८९
मानसिक अस्पताल	४४८०१७०
हयाम्स अस्पताल, बुद्धनगर	४७८४८४० / ४७८५१५७
ईशान बाल नर्सिङ होम तथा प्रसूति गृह (प्रा.) लि.	४३५४५३७ / ४३६१९६२
गोर्खा अस्पताल र रिसर्च इन्स्टिच्यूट	४२५८५५२ / ४२५८५५१
मनमोहन मेमोरियल अस्पताल, लैनचौर	४४११००५ / ४४२०८२३
भरोसा अस्पताल प्रा.लि., बानेश्वर	४४७४९६८ / ४४८९८९१

## नेपाल राष्ट्र बैंक

साउन ११ गते, २०७८, २६ जुलाई २०२१)

मूद्रा	इकाई	खरिद दर	बित्री दर
भारतीय रुपैया	१०० को	१६०।०५	१६०।१५
अमेरिकी डलर	१ को	१२९।७६	१२९।३६
युरो	१ को	१३३।२२	१३३।८८
पाउन्ड स्टर्लिङ	१ को	१५२।००	१५२।७५
स्विस फ्रैंक	१ को	१२६।०९	१२६।७१
अस्ट्रेलियन डलर	१ को	७७।२५	७७।६३
क्यानाडियन डलर	१ को	८७।२६	८७।६९
सिंगापुर डलर	१ को	८६।१८	८६।६०
जापानी येन	१० को	११।२३	११।२९
चिनिया युआन	१ को	१७।३१	१७।३९
साउदी अरब रियाल	१ को	३।३८	३।५४
कतारी रियाल	१ को	३।४४	३।६१
थाई भाट	१ को	३।७३	३।७५
संयुक्त अरब इमिरेट दिराम	१ को	३।१५	३।३१
मलेसियन रिगेट	१ को	२।२५	२।३९
दक्षिण कोरियन वन	१०० को	१०।०६	१०।११
स्विडिस क्रोनर	१ को	१।२६	१।३२
डेनिस क्रोनर	१ को	१।७८	१।९३
हङकङ डलर	१ को	१।७९	१।७८
कुवेती दिनार	१ को	३।९५	३।९५
बहराइन दिनार	१ को	३।९०	३।९०

यो विनिमय दरलाई बैंकले आवश्यकता अनुसार जुनसुकै समयमा पनि संशोधन गर्न सक्नेछ। वाणिज्य बैंकहरूले तार्को विनिमय दर भने फरक हुन सक्नेछ। अद्यावधिक विनिमय दर बैंकको वेबसाइट [www.nrb.org.np](http://www.nrb.org.np) मा उपलब्ध हुनेछ।



# प्रभाव दैनिक

National Daily

## सम्पादकीय

## नैतिकतामा बाँच्न सिक्नुपर्छ

सरकारको मनलाग्दीको चारैतिर आलोचना भइर हुँदा पनि सरकारले भने लाज पचाएर हिँडेको देखिन्छ । सरकारले भिआइपी भूपूहरूलाई उपचारमा खर्च मात्र नभएर कतिपय भूपूनेताहरूले घर खर्च चलाउनसमेत राज्य कोषबाट लिइरहेका छन् । राज्यले भूपूहरूको लालन पोषणमा समेत छ्याल गर्दा जनता भने सधैं करदाता मात्र भए । जनता कहिल्यै पनि करबाट लाभान्वित भएका छैनन् । उनीहरू त कर तिर्ने काममा मात्र सहभागी देखिएका छन् । यसमा पनि केही रहेन । हरेक देशका नागकिरले आफ्नो राज्य वा सरकारलाई कर तिर्नु प्राकृतिक सिद्धान्त हो । तर, राज्यलाई कर तिरेपछि यसबापत जनताले सेवाको रूपमा फिर्ता पाउने आसा गरेका हुन्छन् । तर, नेपालमा भने राज्यलाई कर तिरिरहुँदा राज्यले तिनै जनताको सुरक्षासमेत नगर्ने चलन चलिरहेको छ । यति मात्र होइन, जनताले छाक काटेर तिरेको करबाट तलब भत्ता खानेहरू नै तिनै जनता सताउका लागि अघि सरेपछि जनताले चित्त बुझाउने ठाउँ खै ?

अहिले राज्यले भूपूभिआइपीहरूलाई उपचार खर्च उपलब्ध गराउने विषयले निक्कै ठूलो हंगामा मच्चिएको छ । जनताले तिरेको करलाई भूपूहरूको पालनपोषणमा मात्र लगाउँदा आज एक किलोमिटर सडक कालोपत्रे गर्नु पर्‍यो भने दात् निकायको मुख ताक्नु पर्ने भएको छ । सरकारले भूपूहरूको उपचारमा यत्तिको खर्च गर्नु मुनासिब देखिँदैन । नेताहरू गरिब छन् भने केही नहोला तर कतिपय नेताहरू जिल्लाको आधा भूभाग ओगट्नेहरू छन् । उनीहरूको उपचार गर्नका लागि राज्यले चासो लिने पदैन । राज्यले जो जस्तै उपचार गर्न सक्दैन उसका लागि खर्च गर्नुपर्छ । तर, करोडपति नेताहरूको उपचार खर्च राज्यले बेहोर्दा यसले नैतिकतामाथि प्रश्न उठ्न थाल्छ । करोडपति नेताहरूले अबर्षै रूपैयाँ राज्यको ढुकुटीबाट उपचार खर्च पाउँँदा गाँस काटेर कर तिर्नेहरूले चाहिँ के पाउने ? राज्य सञ्चालन तहमा पुगेपछि राज्यको ढुकुटी लुट्न मिल्ने गरी अघि बढ्ने हो भने यो त कुनै पनि कोणबाट सही देखिँदैन ।

अहिले एक पूर्वप्रधानमन्त्रीलाई दिइएको उपचार खर्चले राज्यको हरेक तह र तप्कामा निक्कै खैलाबैला मच्चिएको छ । उनलाई निकासा भएको भनिएको रकम जनस्वास्थ्य ऐन, ०७५ को दफा ३० अनुसार गैरकानुनी भएकोले त्यसलाई रोक्न माग गरिएको छ । यस्तो अवस्थामा पनि सो उपचार खर्च जबर्जस्ती लिन खोज्नु नैतिकहीन कार्य हो । जनस्वास्थ्य ऐन, ०७५ को दफा ३० मा अनुसार प्रचलित कानुनमा जुनसुकै कुरा लेखिएको भए तापनि कुनै व्यक्तिलाई विदेशमा उपचार गर्नु परेमा सोको लागि लाग्ने खर्च नेपाल सरकारबाट उपलब्ध नगराइने उल्लेख छ । तर, आज ती व्यक्तित्व भारतमा गएर उपचार गराइरहेका छन् । त्यसो ती भूपू भिआइपी धनाढ्य वर्गका व्यक्तित्व हुन् । उनका लागि उपचारमा बेखर्ची हुने खालका व्यक्तित्व होइनन् । आज गरिबहरूले दुई रूपैयाँको सिटामोल र जीवनजल खान नपाएर ज्यान गुमाउनु परेको छ । तर, यहि बेला राज्यबाट करोडौँ उपचार खर्च लिनु नैतिकताले देला त ?

### मननयोग्य

## विदुष नीति

जसले धन सम्पत्तिजस्ता कुरालाई स्त्री, बौलाहा, सामाजिक रूपले बहिष्कृत (पातित) अनि दुष्ट मानिसहरूको जिम्मामा सुम्पने गर्छ । यस्ता व्यक्तिहरूमा यी कुराहरू उपलब्ध हुनेवाला पनि छन् भने यसरी हुने सम्पत्तिको प्राप्तिलाई सन्देहात्मक रूपले हेर्ने गर्नुपर्दछ ।

जुन देशको शासन स्त्री, जुवाडे, वालक आदिको हातमा छ त्यस देशमा जनताको अवस्था हुंगो वा पत्थरले वनेको हुंगामा चढेर गहिरो समुद्रको कारण हुन जान्छ ।

जुवाडेले त्यसको तारिफ गर्दछन्, साथै वेश्याहरू र चाटुकारहरू समेतले प्रशंसा गर्ने गर्दछन् भने त्यस्तो मान्छे बाँचिरहँदैन अर्थात ऊ शीघ्र नष्ट हुनजान्छ । हे धृतराष्ट्र ! तपाईंले महान् धनुर्धर र अत्यन्त तेजस्वी पाण्डवहरूलाई छाडेर यो महान् ऐश्वर्यको भार दुर्योग्नउपर राखिदिनुभयो । तीनैलोकको साम्राज्यबाट जसरी दानवीर बालराजा

कृमशः

च्युत भए थे, तपाईंले पनि अब त्यसैगरी यो हस्तिनापुरको साम्राज्यबाट दुर्योग्नदिन कौरवहरू भ्रष्ट (पटन) भएको देख्नुहुनेछ । हे विद्व् ! मानिस ऐश्वर्यको प्राप्ति र नाशमा स्वतन्त्र छैन । धागोमा बाँधेर कठपुतलीलाई नचाए भैँ गरेर प्रारब्धले मानिसलाई नचाईराखेको छ । यस्तो कसरी भएको हो तिमी भन्दै जाऊ, स सुनी नै रहन्छु । कुनै भने मधुर बोलीले (मिजासिलो स्वभाव) ले गर्दा प्रिय बन्न सक्तछ । तर वास्तवमा जो लोकप्रिय छ ऊ सधैँभरि सर्वप्रिय नै भइरहन्छ ।

मानिसले जसलाई द्वेष गर्छ, यसरी द्वेष गरिने व्यक्तिलाई उसले सज्जन, विद्वान् र बुद्धिमान् ठान्दैन । मन परेको व्यक्ति (मित्र) द्वारा गरिने सबै राम्रा नराम्रा कामहरू शुभ नै लाग्ने गर्छन्, परन्तु द्वेष गरिएको अथवा मन नपरेको व्यक्ति (दुस्मन) ले गर्नु पुण्य कामहरू नै छन् तापनि सदैव अशुभव वा पापमय हुन जान्छन् ।

हे राजाराज धृतराष्ट्र ! मैले (विदुरले) दुर्योग्न जनम्ना साथै उसलाई हेरे । जुन लक्षणहरू उसमा देखेथेँ अनि मैले तपाईंलाई भनें यो एउटा छोरोलाई त्यागिदिनुहोस्, यस त्यागले अरु सय छोरा बढ्नेछन् यदि यसलाई नत्याग्ने हो भने सयवटा छोरा नै घट्नेछन् ।

कृमशः

**द्रष्टव्य :** यस दैनिकका लागि लेख, विचार, प्रतिक्रिया prabhabdaily@gmail.com मा सम्प्रेण गर्नु हुन अनुरोध छ । यो स्तम्भमा प्रकाशित सामग्री लेखकको निजी विचार हो । -सं.

► अनुषा थापा

► [अनुषा थापा](#)

चीनको वृहान सहरबाट फैलिएको कोभिड १९ बाट नेपाल पनि अछूतो रहेन । नेपालमा ०७६ माघमा पहिलोपटक कोरोना संक्रमण देखा पर्‍यो । ११ चैत ०७६ मा पहिलोपल्ट सरकारले देशैभरि लकडाउन गर्‍यो । तर, यातायात व्यावसायीको दबाबमा आएर कारोना नियन्त्रण नभइकन सरकारले लकडाउन खोल्‍यो । र सार्वजनिक सवारीसाधन सञ्चालन गर्ने अनुमति सरकारले यातायात व्यावसायीलाई दियो । १६ वैशाख ०७८ मा सरकारले विभिन्न जिल्लामा पुनः लकडाउन गर्‍यो । देशमा यस्तो संकट परेको बेलामा पनि यातायात व्यावसायीहरूले सरकारलाई भाडा बढाउनका लागि दबाब दिन थाले ।

०७७ चैतको पहिलो साता यातायात व्यावसायी महासंघका नेताहरूले तत्कालीन प्रधानमन्त्री केपी ओलीको सत्ता कायमै रहँदा यातायातमन्त्रीलाई भाडा बढाउने माग राख्दै जापन पत्र बुझाए । यातायात व्यावसायीहरूले चैतको दोश्रो हप्तासम्म भाडा नबढाएको खण्डमा सम्पूर्ण सवारीसाधन थप्काउछौँ भनेर धम्की दिन थाले । यातायात मन्त्रीले दबाब सहन सकेनन् । तर, पनि नेपाली जनता यातायात व्यावसायीहरूको सामु नभुक्ने र सरकारलाई पनि भुक्न नदिने अडान लिएका थिए । यदि यातायात व्यावसायीहरूले गाडी चलाएनन् भने तिनीहरूलाई थुनुपर्छ भनी जनता सडकमा उत्रिए । नेपाली जनता पनि आफ्नो कदम पछि नहटाउने र सरकारलाई पनि भाडा बढाउन नदिने भनेर एकजुट भएर कस्सिएका थिए । र यातायातमन्त्रीले भाडा बढाउने निर्णयबाट आफ्नो कदम पछि हटाए ।

नेपाल यातायात व्यावसायी राष्ट्रिय महासंघको अध्यक्ष योगेन्द्रनाथ कर्माचार्यको घर बनेपा र अहिलेको यातायात व्यावस्था विभागको महानिर्देशक नवराज भिमिरे पनि पनीती कै हुन् । यी दुवैजना जनताका सेवार्थीहरू दुवैजना एकै जिल्लाका बाग्मिन्दा हुन् । गोकर्ण हमाल सरुवा भइसकेपछि घिमिरे यातायात व्यावस्था विभागको महानिर्देशक बनेको थिए । महानिर्देशक घिमिरे सतामा आउनेाँबित्तकै यातायात व्यावसायीहरूको खुसीको ठेगाना रहेन । गाडीमा चालक, सहचालकमा पनि अब हाग्रे माग पूरा हुने भयो भनेर कुरा गरेको पनि प्रशस्तै सुन्यमा आए ।

यातायात व्यावसायहरूको माग यस छः वैज्ञानिक भाडादर तुरुन्तै लागू गर्ने, अहिले लिइरहेको भाडादरमा ४० देखि ५० प्रतिशत भाडा बढाउने, बीस वर्षे पुराना गाडीको विस्थापन गर्न माग थपन, नयाँ ट्याक्सीको दर्ता खोल्न नदिने, अनुगमन फिटोको बनाउन र वर्षौँदेखि अड्केको फाइलहरूमा भएको मागहरू यातायात व्यावसायहरूले राखेका थिए । यातायात व्यावस्थाको डिजी आफ्नै जिल्लावासी

भएकाले पनि यातायात व्यावसायीहरू आफ्नो माग पूरा हुन्छ भनेर निश्चिन्त थिए । र, महानिर्देशक घिमिरेलाई हात लिएर महासंघको अध्यक्ष कर्माचार्य आफ्नो स्वार्थ पूरा गर्न सफल भए । कसरी सफल भएभन्दा यातायात व्यावसायीका अनुसार सरकारले विगत ९ वर्षदेखि भाडा बढाएको छैन ।

महासंघको भनाइ अनुसार सरकारले ०६९ सालदेखि भाडा बढाएको छैन । तर सरकारले विभिन्न मितिमा भाडा बढाएको छ । सरकारले सार्वजनिक सवारीसाधनको वैज्ञानिक भाडादर लागू गरेको मितिः ०६५।१२।२० । त्यसपछि लगातार सरकारले क्रमशः ०६६, ०६७, ०६८, ०६९, ०७० मा पनि १५ प्रतिशतले भाडा बढाएको छ । त्यसपछि पुनः ०७२, ०७४ र ०७५।६।६ गते २० प्रतिशत भाडा बढाएको छ । सरकारले ०७६।२।३० गते पनि २० प्रतिशत भाडा बढाएको तर जनताको चोतर्फी विरोधपछि सरकारले त्यो बढाएको भाडादर फिर्ता लिएको । तर पनि व्यावसायीहरूले सरकारले ०६९ सालदेखि नबढाएको दावी गर्छन् । सरकारले भाडा बढाएको र जनताले सरकारले तोकेअनुसार भाडा तिर्नु परेको छ । ०७८ साल वैशाख महिनामा यातायात व्यावस्था विभागले व्यावसायीको दबाबमा सार्वजनिक सवारीसाधनले अहिले लिइरहेको भाडामा २८ प्रतिशत भाडा बढाउने निर्णय गरेको थियो ।

जब सरकारले ०६५।१।२० गते यातायातमन्त्री काँग्रेसको नेता थिए । र, महासंघको अध्यक्ष पनि काँग्रेसवाटै थिए । त्यत्तिखेरको यातायातमन्त्रीले जनतालाई विसेँर यातायात व्यावसायीको हितमा निर्णय लिए । उनले जनतालाई महँगीको मारमा वैज्ञानिक भाडा गर्नलाई मन्त्रीस्तरीय निर्णय गरे । उनले सरकारले सार्वजनिक सवारीसाधनमा लान्ने १८ वटा सामानको आधारमा, चालक र सहचालकको तलबको आधारमा, आयल निगमले पेट्रोल र डिजेलको मूल्य घटाएको बढाएको आधारमा, बैकबाट गाडी धितो राखेर कर्जाको लिएो आधारमा वैज्ञानिक भाडादर लागू गरेको थियो । र, यातायात मन्त्रालयले यातायात व्यावसायीको अगाडि घुँडा टेक्यो । प्रत्येक वर्ष १ साउनमा सरकारले वैज्ञानिक भाडा बढाउने भनेर निर्णय गर्‍यो । त्यसैगरी वर्षैपिच्छे भाडा बढ्दै गयो । सार्वजनिक सवारीसाधनमा भाडा बढेसँगै सम्पूर्ण दैनिक उपभोग्य सामानमा पनि मूल्यवृद्धि हुन पुग्यो । महँगीले सीमा नाघ्यो । जनता, व्यावसायी र सरकारको विरोधमा सडकमा उत्रिए । सरकारको चौतर्फी विरोध भइसकेपछि यातायात मन्त्रालयले ०६९ सालदेखि सवारीसाधनमा बढाएको स्थगित गर्‍यो । यो निर्णय सरकारले पारित गरिसकेपछि यातायात व्यावसायीहरूले सरकारलाई दबाब दिन थाल्यो । तर, पनि सरकारले व्यावसायीको

भन्दा पनि जनताको कुरा सुन्‍यो र जनताको पक्षमा सरकार उभियो ।

०७५।६।६ गते सरकारले १ किमीबाट ४ किमीसम्म निर्धारण गरेको भाडादर १३.४० रूपियाँ तर हामी आमसर्वसाधारणले १ किमी यात्रा गरेपछि १५ रूपियाँ तिर्नुपर्छ । तर एक किमी यात्रा गरेबापत यात्रुले तिर्नुपर्ने भाडा ३.२५ पैसा होइन र ? यो निर्णय पनि सरकारले व्यावसायीकै पक्षमा गर्‍यो ।

आयल निगमले पेट्रोल, डिजेलको मूल्य घटाएको/बढाएको आधारमा सरकारले भाडादर पनि वृद्धि गर्दै लग्यो । यातायात व्यावसायीले सरकारले तोकेभन्दा बढी भाडा यात्रुसंग लिइरहेको छ । यता ज्येष्ठ नागरिक, विद्यार्थी र अपांगता भएकाहरूलाई पनि भाडा छुट दिएको छैन । सरकारले यसको अनुगमनमा ट्राफिक महाशाखा र यातायात व्यावस्था विभागले ध्यान दिएको छैन । सरकारले ज्येष्ठ नागरिक, विद्यार्थी र अपांगता भएकालाई पनि भाडा छुट दिेवापत एउटा गाडीलाई १२ हजार रूपियाँ भन्सार छुट दिएको हुन्छ ।

लामो रोडमा चल्ने सुपर डिलक्स, डिलक्सको नाममा सञ्चालनमा रहेको बस, जम्बोहायस, माइक्रोबस र टाटासुमोले सरकारले तोकेभन्दा बढी भाडा लिइरहेको छ । उपत्यकाको विभिन्न मुख्यमुख्य स्थलहरूमा रहेको टिकट काट्ने काउन्टरहरूले सरकारले तोकेको भन्दा २० देखि ४० प्रतिशत बढी भाडा लिएर यात्रु ठगोको छ । यात्रुले पैसा तिरेसकेपछि राम्रो सेवा सुविधा पाउनु पर्ने उनीहरूको हकअधिकार हो । सुपर डिलक्स, डिलक्सको नाममा थोत्रा टिभी राखेर जनता ठगनु उचित हो ? सरकारले डिलक्स र सुपर डिलक्सका लागि हुनका लागि विभिन्न मापदण्ड बनाएको छ । सरकारले यस्ता सवारीसाधनहरूलाई प्रमाणित गरेर ती सवारीको बिलचुकमा छाप हिकाएको हुन्छ । लामो रोडमा चल्ने सवारी जस्तै छोटा रोडमा चल्ने गाडीहरूले पैसा लिन्छ, टिकट दिँदिनन् । लामो रोडमा चल्ने गाडीहरूले टिकट दिए पनि टिकटमा ट्राफिक महाशाखा र विभागको फोन नम्बर उल्लेख गरेको हुँदैन । यात्रु चढेको र ओर्लेको ठाउँ पनि उल्लेख गरेको हुँदैन ? गाडी धनीको नाम र फोन नम्बर पनि उल्लेख गरेको हुँदैन । कहाँ गएर उजुर गर्ने भनेर पनि टिकटमा उल्लेख गरिएको हुँदैन । अनि यात्रुले कहाँ गएर गुनासो गर्ने ? सरकारले उपत्यकाको विभिन्न मुख्यमुख्य स्थलहरूमा भाडादर अनुसार हार्डिङ.बोर्ड राख्ने हो भने यात्रु ठगिन कम हुथ्यो ।

हामीहरूले यातायात व्यावस्था विभाग, मिनभवन अगाडि टिकट नै नदिइकन यात्रा गराइरहेको देखेको छौँ । त्यो कुरा त विभागको कर्मचारीहरूले पनि देखेको होलान् । तर यस्तो अवस्था देखादेखै पनि सरकारका कर्मचारीहरू

हुनुपर्छ ।

विदेशमा श्रम र पसिना बेच्न गएका नेपाली दाजुभाइ दिदीबहिनीको शव ल्याइको समाचारले सरकारलाई पाल्न सक्ने शक्तिभारको दृष्य स्पष्ट देखाइरहेको थियो । राष्ट्रिय ध्वजावाहक नेपाल वायु सेवा निगमको विमानले मलेसियाबाट २४ वटा नेपालीको शव नेपाल ल्याएपछि विमानस्थलमा स-साना बालबालिकादेखि भन्डै ७५ वर्षसम्मका आफन्तको आँसुले जोसुकैलाई पनि स्तब्ध बनाएको थियो । वैदेशिक रोजगार बोर्डको अनुसार समन्वयमा निगमको विमानले मलेसियाबाट एकैपटक २४ वटा शव र ३ वटा अस्तु नेपाल ल्याइएको दृष्य निक्कै दर्दनाक थियो । नेपाल ल्याइएका ती शव आफन्तलाई जिम्मा लगाईंदा जो सुकेको आँसु नथामिने थियो । उनीहरूले भित्र्याएको रेमिट्यान्सले मुलुक सञ्चालन भइरहँदा तिनै युवाहरूलाई राज्यको अनेकौँ तह र तप्काबाट आ-आफ्नो गच्छेअनुसार असुल्ने कार्यले युवाको चित्त दुखेकै

किन मौन ? ट्राफिक महाशाखा कता हरायो । सरकारले पैसा तिरेपछि टिकट लिन नर्वासिनु भने पनि सरकारकै कर्मचारी यस्तो रमिता देखादेखै पनि चूप लागेर बस्नु उचित हो ? चालक, सहचालकले यात्रुलाई राम्रो बोलीबचन नगरे, सिटभन्दा बढी यात्रु राखेमा, गाडीको कन्डिनन ठीक नभए पनि गाडी सञ्चालन गरेमा र यात्रु मर्कामा परेको अवस्थामा कहाँ गएर उजुरी गर्ने ? यसको जानकारी विभागले सर्वसाधारणलाई गराएको छैन ।

अहिले सरकारले नयाँ भाडादर कायम गरे पनि त्यस भाडादरको बारेमा यात्रुलाई जानकारीसमेत छैन । भाडादर चालक र सहचालकको जिज्ञामा भुन्डिएको छ । सरकारले यातायात समिति खारेज गरे पनि अहिले पनि सार्वजनिक यातायातमा टाँसेको भाडा दर समिति कै लेटरप्याडमा छापिएको छ । सार्वजनिक यातायातमा टाँसेको भाडा दर सरकारद्वारा प्रमाणित भएको छैन । त्यस भाडा दरमा सरकारको छाप पनि छैन । सार्वजनिक यातायातमा टाँसेको भाडा दर हटाएर सरकारले निर्धारित गरेको भाडादर हरेक सार्वजनिक सवारीको ढोकामा टाँस्नुपर्छ । सरकारको लेटरप्याडमा भाडा दर तयार गरिएको हुनुपर्छ । भाडा दरमा सरकार पक्षको फोन नम्बर उल्लेख हुनुपर्छ । सरकारको फोन नम्बर उल्लेख नगर्ने सार्वजनिक यातायातलाई राज्यले दिनुपर्ने सम्पूर्ण सेवासुविधाबाट वञ्चित गर्नुपर्छ ।

०७७।१।७ गते यातायात व्यावस्था विभागको डिजीले कमिटी गठन गर्‍यो । त्यो कमिटीले २८ प्रतिशत भाडा बढाउने भनेर डिजीसामु प्रस्ताव राख्यो । ०७८।१।२२ गते मा त्यो प्रस्ताव पेस गर्‍यो र यातायात मन्त्रालयले ०७८।३।२७ गते भाडा बढाएर त्यो तत्कालै कार्यान्वयनमा जाने भनेर निर्णय भयो । ०७८।३।२९ गते बढेको भाडा कार्यान्वयनमा गयो ।

सार्वजनिक यातायात केन्द्रीय महासंघ र यातायात व्यावस्था विभागको नाटकी खेलको कारणले गर्दा सार्वजनिक यातायातको भाडादरमा वृद्धि भयो । यातायात व्यावसायी र विभागको डिजीको मिलेमतोको कारणले पनि यातायात व्यावसायी आफ्नो स्वार्थ पूरा गर्न सफल भए । तत्कालीन प्रधानमन्त्री ओलीको सरकारले जाँदाजदि भाडा बढाए पनि अहिलेको प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले बढाएको भाडा फिर्ता लिनुपर्छ । यो भाडा बढ्नुमा पनि विभागको डिजी र यातायात व्यावसायीको आर्थिक चलखेलले ठूलो भूमिका खेलेकोजस्तो छ । ०४९ सालपछि भाडा बढ्यो तर सरकारले लिनेपर्ने राजस्व चाहिँ बढेको छैन । यातायात व्यावसायीहरूले सरकारलाई पनि आफ्नो मुट्टीमा राखेर सम्पूर्ण बाटो कब्जा गरे ।

पत्र-मञ्जुषा

## वैदेशिक रोजगारलाई सम्मानजनक बनाउ

**सम्पादकज्यू,**

जुनसुकै दलले सरकार बनाए पनि उसको पहिलो नारा नै वैदेशिक रोजगार बन्द गर्ने नारा दिने काम भइरहेको छ । तर, त्यहि वैदेशिक रोजगार भएन भने भन्डै ५७ प्रतिशतको चुल्हो बल्दैन । एक अनौपचारिक अध्ययनको प्रतिवेदनलाई हेर्ने हो भने करिब ५७ प्रतिशतको चुल्हो बाल्ने मेसो नै वैदेशिक रोजगारबाट जुटेको छ । त्यति मात्र होइन, रेमिट्यान्स भिन्भित्रे हो भने सरकारी खर्च पनि चलन सक्ने मुलुकले आज वैदेशिक रोजगारको खिलाफमा बोल्नु नैतिकहीनता काम हो भन्दा केही फरक पर्दैन । परिवारको पेट पाल्नका लागि वैदेशिक रोजगारमा जानै पर्ने अवस्था आएको छ । शनिवार त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा आँसुको भेलले जो सुकेको मन रुवाएको थियो । रोजगारीका लागि मलेसिया गएर उतै ज्यान गुमाएका २४ शव नेपाल ल्याइएपछि उनीहरूका आफन्तको आँसुले विमानस्थल स्तब्ध देखिन्थ्यो ।

जन्मेपछि मृत्यु अवश्य छ तर

आफ्नो देशमा रोजगारी नभएपछि घरको चुल्हो बाल्न वैदेशिक रोजगार जाँदा उतै मृत्युवरण गर्नेको आफन्तको पीडा शब्दमा लेखिन नसक्ने शनिवारको दृष्य स्पष्ट देखाइरहेको थियो । राष्ट्रिय ध्वजावाहक नेपाल वायु सेवा निगमको विमानले मलेसियाबाट २४ वटा नेपालीको शव नेपाल ल्याएपछि विमानस्थलमा स-साना बालबालिकादेखि भन्डै ७५ वर्षसम्मका आफन्तको आँसुले जोसुकैलाई पनि स्तब्ध बनाएको थियो । वैदेशिक रोजगार बोर्डको अनुसार समन्वयमा निगमको विमानले मलेसियाबाट एकैपटक २४ वटा शव र ३ वटा अस्तु नेपाल ल्याइएको दृष्य निक्कै दर्दनाक थियो । नेपाल ल्याइएका ती शव आफन्तलाई जिम्मा लगाईंदा जो सुकेको आँसु नथामिने थियो । उनीहरूले भित्र्याएको रेमिट्यान्सले मुलुक सञ्चालन भइरहँदा तिनै युवाहरूलाई राज्यको अनेकौँ तह र तप्काबाट आ-आफ्नो गच्छेअनुसार असुल्ने कार्यले युवाको चित्त दुखेकै

हुनुपर्छ ।

विदेशमा श्रम र पसिना बेच्न गएका नेपाली दाजुभाइ दिदीबहिनीको शव ल्याइको समाचारले सरकारलाई पाल्न सक्ने शक्तिभारको दृष्य स्पष्ट देखाइरहेको थियो । राष्ट्रिय ध्वजावाहक नेपाल वायु सेवा निगमको विमानले मलेसियाबाट २४ वटा नेपालीको शव नेपाल ल्याएपछि विमानस्थलमा स-साना बालबालिकादेखि भन्डै ७५ वर्षसम्मका आफन्तको आँसुले जोसुकैलाई पनि स्तब्ध बनाएको थियो । वैदेशिक रोजगार बोर्डको अनुसार समन्वयमा निगमको विमानले मलेसियाबाट एकैपटक २४ वटा शव र ३ वटा अस्तु नेपाल ल्याइएको दृष्य निक्कै दर्दनाक थियो । नेपाल ल्याइएका ती शव आफन्तलाई जिम्मा लगाईंदा जो सुकेको आँसु नथामिने थियो । उनीहरूले भित्र्याएको रेमिट्यान्सले मुलुक सञ्चालन भइरहँदा तिनै युवाहरूलाई राज्यको अनेकौँ तह र तप्काबाट आ-आफ्नो गच्छेअनुसार असुल्ने कार्यले युवाको चित्त दुखेकै

व्यक्तित्वलाई स्वीकार गर्ने कि नगर्ने ?

वैदेशिक रोजगार उचित नहुन सक्छ तर यसको विकल्पमा विभिन्न रोजगार खडा गरेपछि मात्र यसको विकल्प खोज्नु उपयुक्त हुने देखिन्छ ।

- *सन्तोष खरेल, काभ्रेपलाञ्चोक*

**जानकारी**

**अब यस दैनिकले हरेक दिन**

**पत्र-मञ्जुषा स्तम्भ सुरु गरेकाले**

**पाठक वर्गहरूले आफूले चाहेको**

**विषय वस्तु, सरकारी निकायको**

**काम कारबाही वा पत्रिकामा**

**सम्प्रेषण भएको समाचारका**

**बारेमा पत्र लेख्नु भएमा त्यसलाई**

**जस्ताको त्यस्तै प्रकाशन हुने**

**जानकारी गराइन्छ । सं.**

prabhabdailynews@gmail.com

facebook.com/prabhab online



# बढाइयो उपत्यकामा निषेधाज्ञाको अवधि

## प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ- काठमाडौँ उपत्यकामा यही २० गतेसम्मका लागि निषेधाज्ञा थप गरिएको छ । उपत्यकाको तीन जिल्ला (काठमाडौँ, ललितपुर र भक्तपुर) का प्रमुख जिल्ला अधिकारीसहितको आइतबारको बैठकले निषेधाज्ञा थप गर्ने निर्णय गरेको हो । थपिएको आदेश सोमबार बिहान १ बजेदेखि लागू हुनेछ ।

आदेशमा सबै प्रकारका सभा, सम्मेलन, पार्टी प्यालेस, सिनेमा हल, डान्सबार, नाचघर, स्विमिङ पुल, मनोरञ्जनस्थल, सङ्घालय, रंगशालामा हुने दर्शकसहितको खेलकुद तथा मानिसको भीडभाड हुने अन्य कार्यक्रम गर्न/गराउन नपाउने उल्लेख छ । यस्तै खुला स्थानमा मानिस भेला हुन, सभा/जुलुस गर्न, जात्रा महोत्सव, भोज भतेर आदि गर्न/गराउन नपाइने तथा नित्य पूजा बाहेकका धार्मिक एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम, भौतिक उपस्थितिमा हुने पठनपाठनका कार्यक्रमसमेत गर्न पाइने छैन । औपधि तथा स्वास्थ्यसम्बन्धी पसल भने जुनसुकै बेला खोल्न सकिने छ तर अन्य पसल भने साँझ सात बजेसम्म मात्रै खोल्न पाइने छ ।

### काठ दाउरा बोलपत्रद्वारा लिलाम बिज्जी सम्बन्धी सूचना

(प्रथमपटक सूचना प्रकाशन मिति: २०७८/४/११)

यस नौलो हरियाली सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह बकेया ४, छतिवन मकवानपुरको वन क्षेत्रमा कटान आदेश भै घाटगद्दीमा विभिन्न लट बनाई राखिएको सालसमेत जातको लट नं.१ र २ को गोर्लिया थान ४३ को ८३६.५२ क्यु.फिट काठ तथा साल जातको दाउरा २ चट्टा जे जस्तो अवस्थामा छ । सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा उठाई लैजानु पर्ने गरी लिलाम बिक्रि गर्नु पर्ने भएकोले यो दोस्रोपटक यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । इच्छुक काष्ठ व्यवसायी,संघ संस्था, फर्म वा कम्पनी (स्याटमा दर्ता रहेको) ले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन भित्र सिलबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ । यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारीको लागि यस समूहको कार्यालयमा कार्यालय समय भित्र सम्पर्क राख्न सकिनेछ । पूर्ण व्यहोराको सूचना यस समूहको कार्यालयको सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ ।

अध्यक्ष

# साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : Hussain Ali Al Khars Fast Food Restaurant**  
 पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०३/०८ LT No : 242805 चलानी नं. ६०१६०५०१

सि. नं.	कामदारको पद	माग संस्था		मासिक तलव		ओमर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वार्षिक विदा	साना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Restaurant Worker	2	0	1800	५७.०२५	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	

**कम्पनी : Shaikh Al Enara Company For Trading & Contracting**  
 पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०३/०८ LT No : 242804 चलानी नं. ६०१६०५०२

सि. नं.	कामदारको पद	माग संस्था		मासिक तलव		ओमर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वार्षिक विदा	साना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	PUBLIC CAR DRIVER	3	0	1500	८७.५२०	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	

**कम्पनी : The Seventh Summit Restaurant to Provide Meals**  
 पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०३/०८ LT No : 242806 चलानी नं. ६०१६०५००

सि. नं.	कामदारको पद	माग संस्था		मासिक तलव		ओमर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वार्षिक विदा	साना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	KITCHEN WORKER	2	0	1000	३१.६८०	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	
2	Restaurant Worker	3	0	1000	३१.६८०	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	

## अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा श्रावण १६ गते (31th July, 2021) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा गरिने फि-मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने/नदिने	स्वदेशमा गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निषा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिलेखण शुल्क कसले ल्याउने र कसले ल्याउने	निषा स्टाम्प शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफैँ	दिने	कामदार आफैँले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैँले	रु.७००/- कामदार आफैँले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैँले सेवा शुल्क: १०,०००/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमा गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसंग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

श्रम इजाजत नं. ३३६/०१९/०२०

**AL-HAYAT MANAGEMENT SYSTEM PVT. LTD.** (Kumari Overseas Services Pvt. Ltd.)  
 Sinamangal - 9, Ktm, Nepal, Tel : +977 1 4112588, 4111286, 4111287 Fax : +977 1 4112590

# कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : AL BARAHA SUPER MARKET**  
 पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०३/२८ पून - विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०७८/०३/०८ LT. No. 242328 चलानी नं. ६०१५००८२

सि. नं.	कामदारको पद	माग संस्था		मासिक तलव		ओमर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वार्षिक विदा	साना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.							
1	LABOURER	1	0	1000	३१.६८०	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	
2	SALESMAN	1	0	1500	८८.६६०	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	

**कम्पनी : AL MERSAL SHOPPING COMPLEX**  
 पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०३/२८ पून - विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०७८/०३/०८ LT. No. 242324 चलानी नं. ६०१५००८३

सि. नं.	कामदारको पद	माग संस्था		मासिक तलव		ओमर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वार्षिक विदा	साना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.							
1	SALESMAN	2	0	1300	८२.८३०	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	

## अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा श्रावण १६ गते (31th July, 2021) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा गरिने फि-मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने/नदिने	स्वदेशमा गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निषा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिलेखण शुल्क कसले ल्याउने र कसले ल्याउने	निषा स्टाम्प शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफैँ	दिने	कामदार आफैँले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैँले	रु.७००/- कामदार आफैँले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैँले सेवा शुल्क: १०,०००/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमा गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसंग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

श्रम इजाजत नं. ३३६/०१९/०२०

**Jasmine Overseas Pvt. Ltd.** (Avinash Int. Overseas Pvt. Ltd.)  
 Basundhara, Dhapsi Chauki, Kathmandu, Nepal, Tel : +977-1-4365056, 4387950, 4389279

# साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : ARABIAN CONSOLIDATED INDUSTRIAL CLEANING SERVICES CO**  
 पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०३/२५ LT. No. 242141 चलानी नं. ६०१५२५७८

सि. नं.	कामदारको पद	माग संस्था		मासिक तलव		ओमर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वार्षिक विदा	साना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Whole vehicle Driver	2	0	1800	५७.०२५	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	
2	Labor	10	0	1000	३१.६८०	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	

**कम्पनी : HADAB HOTEL COMPANY**  
 पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०३/०८ LT. No. 242684 चलानी नं. ६०१६०५११

सि. नं.	कामदारको पद	माग संस्था		मासिक तलव		ओमर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वार्षिक विदा	साना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Labor	03	0	1000	३१.६८०	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	

**कम्पनी : Key Food to Provide Meals Est**  
 पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०३/०८ LT. No. 242686 चलानी नं. ६०१६०५०८

सि. नं.	कामदारको पद	माग संस्था		मासिक तलव		ओमर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वार्षिक विदा	साना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Restaurant Worker	03	0	1200	३८.०५५	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	

**कम्पनी : Masat Darkom Residential units Co**  
 पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०३/०८ LT. No. 242689 चलानी नं. ६०१६०५०७

सि. नं.	कामदारको पद	माग संस्था		मासिक तलव		ओमर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वार्षिक विदा	साना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	LABOUR	03	0	1000	३१.६८०	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	

**कम्पनी : Rawad Al Kifah Industrial Factory**  
 पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०३/०८ LT. No. 242694 चलानी नं. ६०१६०५०८

सि. नं.	कामदारको पद	माग संस्था		मासिक तलव		ओमर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वार्षिक विदा	साना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Trade and Industrial Products Desinger	1	0	3000	८५.०८०	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	
2	Installation Labour	2	0	1000	३१.६८०	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	
3	Aluminum Techincian	1	0	1500	८७.५२०	क.नि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि. अनुसार	छ	२ वर्ष	

## अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा श्रावण १६ गते (31th July, 2021) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा गरिने फि-मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने/नदिने	स्वदेशमा गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निषा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिलेखण शुल्क कसले ल्याउने र कसले ल्याउने	निषा स्टाम्प शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफैँ	दिने	कामदार आफैँले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैँले	रु.७००/- कामदार आफैँले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैँले सेवा शुल्क: १०,०००/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमा गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसंग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

श्रम इजाजत नं. १३०१/०५४/०७५

**All Asia Overseas Pvt. Ltd**  
 Santinagar Chowk, Kareshwor Marga, New Baneshwor, Kathmandu-31, Nepal  
 Phone +977-01-4621975, 4621918 E-mail : info@allasiaoverseas.com

**छिपहरमाई गाउँपालिका**  
 गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय  
 भिस्वा, पर्सा  
 प्रदेश नं. २, नेपाल

## बोलपत्र आह्वान सम्बन्धी सूचना

सूचना प्रकाशित मिति: २०७८/०४/११

यस कार्यालयबाट चालु आव २०७८/०७९ मा यस कार्यालय अन्तर्गत संचालन हुने तपसिलमा उल्लेखित आयोजनाहरूको बोलपत्र/दरभाउपत्रद्वारा गर्नु पर्ने भएकोले निर्माण व्यवसायी ऐन, २०५५ बमोजिम ईजाजतपत्र प्राप्त ईच्छुक उद्योग व्यवसायीहरूबाट निम्न शर्तहरूको अधीनमा रही रीतपूर्वकको बोलपत्र आह्वान गरिएको छ ।

- अध्याधिक नविकरण गरेको इजाजतपत्र, स्थायी लेखा नं. प्रमाणपत्र, भू.अ.कर दर्ता प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपी, आव. २०७६/०७७ सम्मको आय चुक्ता प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि र निवेदन सहित तोकिएको बोलपत्र दस्तुर तिरी ( पछि फिर्ता नहुने ) यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३० औं दिन कार्यालय समय भित्र यस कार्यालयबाट इच्छुक बोलपत्र दाताले बोलपत्र सम्बन्धित कागजात खरिद गर्न सकिनेछ साथै बोलपत्र पेश गर्न चाहिने बोलपत्र दाताले तोकिएको बोलपत्र दस्तुर यस कार्यालयको आर्थिक प्रशासन शाखामा जम्मा गरी उक्त भाउचर बोलपत्र कागजातसाथ पेश गर्नु पर्नेछ ।
- खरिद गरेको बोलपत्र फारमहरूमा उल्लेख भएका सबै विवरणहरू भरि बोलपत्र दाताले प्रत्येक पानामा सहि छाप गरि सिलबन्दी गरी खाम बाहिर फारमको नाम, ठेगाना, कामको विवरण, ठेक्का विवरण प्रोप्राइटरको नाम, ठेगाना, फोन नं., मोबाइल नं. समेत स्पष्ट खुलाई फर्मको छाप लगाई प्रथम पटक सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३१ औं दिनको १२ बजे भित्र यस कार्यालयमा Hard copy दर्ता गर्न सकिनेछ ।
- एक फर्म वा संस्थाको नाममा खरिद गरेको बोलपत्र अर्को फर्म वा संस्थाका नामबाट दाखिला गर्न पाइने छैन ।
- दर्ता भएको बोलपत्र यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएका मितिले ३१ औं दिन दिनको १४:०० बजे कार्यालयका प्रतिनिधि तथा बोलपत्र दाताको रोहबरमा खोल्नेछ । बोलपत्र दाताको अनुपस्थिति भएमा पनि खोल्न बाधा पर्ने छैन ।
- बोलपत्र खरिद गर्ने वा दाखिला गर्ने र खोल्ने दिन विदा पर्न गएमा सोको भोली पल्ट वा कार्यालय खुलेको पहिलो दिनको सोहि समयलाई उक्त प्रयोजनको लागि मान्यता दिइनेछ ।
- सिलबन्दी बोलपत्र फारम साथ जमानत वापत तोकिएको रकम कार्यालयको एन.आइ.सी. एसिया बैंक, भिस्वा स्थित धरौटी खाता नं. **L6CA000187452404** मा जम्मा गरि सक्रलै बैंक भाउचर वा नेपाल सरकारबाट विडवण्ड जारी गर्न सक्ने ईजाजत प्राप्त बैंकहरूबाट बोलपत्र दाखिला गर्न अन्तिम मितिलाई कम्तिमा १२० दिन म्याद भएको विडवण्डको सक्रल सलमन गर्नु पर्नेछ ।
- बोलपत्रमा आइटम वाइज दर अंक र अक्षर दुवैमा स्पष्ट लेख्नु पर्नेछ । अंक र अक्षरमा फरक परेमा अक्षरमा लेखिएकोलाई मान्यता दिनेछ ।
- संयुक्त उपक्रमको मध्यबाट काम गर्न ईच्छुक बोलपत्र दाताले संयुक्त उपक्रम सम्बन्धित सम्झौताको सक्रल बोलपत्र कागजात साथ अनिवार्य पेश गर्नु पर्नेछ ।
- छिपहरमाई गा.पा. को हितलाई ध्यानमा राखि कुनै कारण जनाई वा नजनाई बोलपत्र पुरा वा आंशिक रूपमा स्वीकृती गर्ने वा नगर्ने सम्पूर्ण अधिकार यस कार्यालयमा सुरक्षित रहनेछ ।
- कामको गुणस्तर स्वीकृत स्पेसिफिकेशन अनुसार हुनु पर्नेछ । बोलपत्र दाताले निर्माण स्थल र सम्पादन गर्ने कामको सम्बन्धमा राम्रो संग बुझि दररेट गरेको मानिनेछ ।
- शर्त रहेको, रित नपुगेको तथा म्याद नाघि आएको बोलपत्र उपर कुनै कारवाहि हुने छैन ।
- यसमा उल्लेख नभएका अन्य कुराहरूको हकमा सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ र सार्वजनिक खरिद नियमावली, २०६४ बमोजिम हुनेछ । बोलपत्र सम्बन्धित थप कुरा बुझ्नु परेमा यस कार्यालयमा कार्यालय समय भित्र सम्पर्क राखि बुझ्न सकिनेछ ।

**बोलपत्र सम्बन्धि कार्यको विवरण**

सि.नं	ठेक्का नं.	कार्यको विवरण	ल.ई रकम (भेट र कन्टेनरजैसी) सहित	धरौटी रकम	बोलपत्र दस्तुर	कै.
१	१/०७८/०७९	3HP सोलार सिंचाई प्रणाली जडान , छिपहरमाई गा.पा.- २ , सम्भौता भरि	६५,१२,८२०।८०	२,३८,०००।००	३,०००।००	
२	२/०७८/०७९	3HP सोलार सिंचाई प्रणाली जडान , छिपहरमाई गा.पा. वडा नं. १, ३,				

कोष विवाद पूर्ण

इजलासमा सुनुवाइ हुने

प्रभाव संवाददाता

संस्थाका कम्पनीहरूले उठान गर्दै आएको विषयलाई बेवास्ता गरी एकोहोरो र अन्तर्गतका कर्मचारीहरूलाई विवाद दिँदा वितीय क्षेत्रमा आतङ्क सिर्जना भएको उल्लेख छ।

वैकिक क्षेत्रको हकमा श्रम ऐन, २०७४ लागू हुनुभन्दा पूर्वदेखि नै बहालमा रहेको वैक तथा वितीय संस्थासम्बन्धी ऐन, २०७३ को दफा १२३ (१) ले प्रत्यायोजन गरेको अधिकार प्रयोग गरी सोही आधारमा वैकहरूले बैङ्कका कार्यरत कर्मचारीको नियुक्ति, सेवाका सर्तहरू, प्राप्त गर्ने सुविधाहरूको विषयमा कर्मचारी सेवा विनियमावली तर्जुमा गरी नेपाल राष्ट्र बैङ्कबाट स्वीकृत लिई लागू गरी सोही विनियमावलीबमोजिम नियुक्ति, अवकाश, अवकाशपछि प्राप्त हुने विभिन्न सुविधाको व्यवस्थापन गर्नुपर्ने रिट निवेदनमा माग छ।

साथै, कोषमा गरिएको योगदानबाट उचित प्रतिफल प्राप्त नहुने भएकाले त्यसमा सहभागितालाई स्वैच्छिक गर्न आवश्यक आदेशको मागसमेत रिट निवेदनमा छ।

साथै, कोषमा गरिएको योगदानबाट उचित प्रतिफल प्राप्त नहुने भएकाले त्यसमा सहभागितालाई स्वैच्छिक गर्न आवश्यक आदेशको मागसमेत रिट निवेदनमा छ।

रिट निवेदनमा सामाजिक सुरक्षा कोषले वैक तथा वितीय

स्थानीयले घरे प्राधिकरण

प्रभाव संवाददाता

विद्यार्थीहरूको अनलाइन क्लास चलि रहेको कारण बत्ती आउने जाने गर्दा समस्या भएको बुढाथोकीको गुनासो थियो।

वारम्बार विद्युत् आउने जाने गर्दा विद्युत्बाट सञ्चालन हुने उद्योग कारखानाको काम प्रभावित भएको तथा सरकारी कार्यालय, वितीय संस्था र अन्य निकायबाट अनलाइनमार्फत लिनुपर्ने सेवा प्रभावित भएको स्थानीयको गुनासो थियो।

स्थानीय उपभोक्ता रहेका नेपाली कांग्रेस रामेछापका सचिव लेखबहादुर कार्कीले एसी, फ्रिजलगायत उपकरण जलेको, विद्युत् प्रसारणमा अनियमित भएको बारेमा वारम्बार ध्यानाकर्षण गराउँदा गुनासो सुनुवाइ नभएको जानकारी दिए।

कोभिड संक्रमणको बेलामा जर्जिया लगाएर रकम अलुन गरेको भन्दै स्थानीय आक्रोशित भएका छन्। सरकारले गरेको निर्णय विपरीत प्राधिकरणले जर्जिया लगाएर रकम लिएको भन्दै उभोक्ताले आक्रोश पोखेका छन्।

दुई हजार २३७ संक्रमित

प्रभाव संवाददाता

तथा जनसंख्या मन्त्रालयले जनाएको छ। पछिल्लो २४ घण्टामा देशभर दुई हजार २३७ संक्रमित थपिएका छन् भने दुई हजार ५० जना संक्रमणमुक्त भएका छन्।

जम्मा १० हजार ५६९ लाई पिसीआर र तीन हजार २६५ को एन्टिजिन विधिबाट गरी जम्मा १३ हजार ८३४ जनामा भएको परीक्षणमा सो संक्रमण देखिएको स्वास्थ्य

काठ/दाउरा बोलपत्रद्वारा लिलाम खिन्नी सम्बन्धी सूचना

दोस्रोपटक सूचना प्रकाशन मिति: २०७८/४/११ यस सरस्वती सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह बकैया २, सरस्वती मकवानपुरको नियमानुसार कटान भै समूहमा रहेको लट नं. १ देखि ५ सम्मको सालसमेत विभिन्न जातको गोलिया थान ७१० को ४५५२.३५ घन फिट काठ तथा सालसमेतको जातको काठ १३.३५ चट्टा जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा उठाई लैजानु पर्ने गरी लिलाम विक्रि गर्नु पर्ने भएकोले यो दोस्रोपटक यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 2 columns: Job Title (Labourer, Gen Clean Worker, Driver) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name Danube Food Stuff.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Stone Mason, STONE CIRCULAR SAW OPERATOR) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name Dania Lak Stone and Marble Factory.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Pashupati HR Solution Pvt. Ltd. Battisputali-9 Gaushala, Bijay Chowk, Kathmandu, Nepal. E-mail: pashupatihr17@gmail.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 2 columns: Job Title (General Labor) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name Dir Cafe Est.for Drinks provide.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (General Labor) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name Future Intelligence Trading Est.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (General Labor) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name Howalk Restaurant to Provide Meals.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Sticoffee and Tea Maker, coffee provider) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name The Specialist Flavor Institution to Provide Drinks.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (General Labor) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name MASAFAT AL TAMAYIZ CONTRACTING COMPANY.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (General Labor) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name Lauren Beauty Lounge.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (General Labor) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name Sky Of The World Manpower Pvt. Ltd.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (LABOUR) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EASTERN POWER CONTRACTING EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Admin Clerk) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EMAAR ENERGY SUPPORT EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (LABOUR) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name SUGAM OVERSEAS PVT. LTD.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Admin Clerk) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EMAAR ENERGY SUPPORT EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Admin Clerk) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EMAAR ENERGY SUPPORT EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Admin Clerk) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EMAAR ENERGY SUPPORT EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Admin Clerk) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EMAAR ENERGY SUPPORT EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Admin Clerk) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EMAAR ENERGY SUPPORT EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 2 columns: Job Title (Restaurant Worker) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name Fira Fast Food Est.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Ordinary Factor) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name SAS DEVELOPMENT CONTRACTING COMPANY.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Omega International Pvt. Ltd. K.M.C.-09, Gaushala, Pingalasthan, Kathmandu, Nepal. E-mail: info@omeganepal.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 2 columns: Job Title (General Labor) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name Dir Cafe Est.for Drinks provide.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (General Labor) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name Future Intelligence Trading Est.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

RECENT JOB PLACEMENT PVT. LTD. Tokha Municipality-05, Basundhara-8, Kathmandu. E-mail: recentjobplacement@gmail.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 2 columns: Job Title (General Labour) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name MASAFAT AL TAMAYIZ CONTRACTING COMPANY.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (General Labor) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name Lauren Beauty Lounge.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (General Labor) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name Sky Of The World Manpower Pvt. Ltd.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (LABOUR) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EASTERN POWER CONTRACTING EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Admin Clerk) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EMAAR ENERGY SUPPORT EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Sky Of The World Manpower Pvt. Ltd. Tilganga-9, Manpower Bazar, Sinamangal, Kathmandu. E-mail: skymanpower1039@gmail.com

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (LABOUR) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EASTERN POWER CONTRACTING EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Admin Clerk) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EMAAR ENERGY SUPPORT EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Admin Clerk) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EMAAR ENERGY SUPPORT EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title (Admin Clerk) and Salary (SR, Net Salary). Includes company name EMAAR ENERGY SUPPORT EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

Superb For Ultimate Manpower Solution Pvt.Ltd Maligaun, Naxal, (Brihaspati School) Kathmandu, Nepal. E-mail: info@superbultimate.com

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: श्रावण १७ गते (1st Aug 2021) मा हुनेछ।

# पोखराका पर्यटन व्यवसायी खोप नपाउँदा निराश

## जमुना वर्षा शर्मा

पोखरा- पोखरा गण्डकी प्रदेशको राजधानी मात्र होइन पर्यटकीय नगरी पनि हो। पहिलो र दोस्रो भेरियन्टको कोरोना महामारीका कारण सबैभन्दा बढी मारमा परेको पर्यटन क्षेत्रलाई सरकारले प्राथमिकतामा राखेर खोप उपलब्ध नगराएको भन्दै यहाँका पर्यटन व्यवसायीले गुनासो गरेका छन्।

देशको अर्थतन्त्रमा प्रत्यक्ष र अप्रत्यक्ष रूपमा विशेष योगदान पुऱ्याइरहेको पर्यटन क्षेत्रलाई सरकारले प्राथमिकतामा नराखेको पोखरा पर्यटन परिषदका अध्यक्ष गोपीबहादुर भट्टराई बताउँछन्। 'हामीले पटकपटक ती न तहका सरकारलाई हाम्रा समस्याका बारेमा जानकारीसहित ध्यानाकर्षण गरायौं, जिल्ला प्रशासन कार्यालय अगाडि 'नो भ्याक्सिन, नो टुरिज्म' को प्ले कार्डसहित प्रदर्शन पनि गर्यौं, तर आसवासन पायौं, खोप पाएनौं', भट्टराई भन्छन्, 'बैकबाट ऋण लिएर गरेको लगानी धरासायी हुँदै छ, बैंकको ताकेताले व्यवसायी पलायन हुने अवस्था आइसक्यो, तर सरकारले व्यवसायीको समस्या सुन्दैन।' व्यवसाय पूर्ण लयमा नफर्केसम्म बैंक तथा वित्तीय संस्थाको किस्ता ब्याजसमेत तिर्न नसकिने उनको भनाइ छ। उनले भने, 'बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट सहजीकरण गर्न आवश्यक छ, दुई वर्ष बैंकको ब्याज र किस्ता तिर्नसके अवस्था नभएकोले



पुनर्तालिनीकरण गर्नुपर्ने हाम्रो माग छ।' पर्यटन क्षेत्रमा अग्रपंक्तिमा खटिने मजदुर, कर्मचारी र व्यवसायीलाई खोप प्राथमिकतामा नराखेसम्म व्यवसायलाई सहज रूपमा सञ्चालन गर्न नसकिने उनले बताए। अहिले देखिएको राजनीतिक अस्थिरताले मौद्रिकनीति आउने निश्चित नभएको भन्दै खोपको सुनिश्चितासहित पर्यटन मैत्री मौद्रिक नीति छिटो ल्याउन पनि उनको आग्रह छ। नेपाल पर्यटन बोर्डका पूर्वसदस्य टीकाराम सापकोटा सरकारले पर्यटन क्षेत्रलाई प्राथमिकतामा नराख्नु दुर्भाग्य भएको बताउँछन्। 'अहिले सरकारले फ्रन्टलाइनका रूपमा पर्यटन मजदुर, कर्मचारी र व्यवसायीलाई राखेर खोप प्रवन्ध गर्न सक्नुपर्छ, पर्यटनबाट अर्थतन्त्र चलायमान गराउने बाटो खुला गर्नुपर्छ तर सरकार पर्यटन क्षेत्रप्रति निकै अन्याय देखियो,' सापकोटाले भने, 'नेपालका

गन्तव्य कतिपय सुरक्षित छन् भन्ने विषयमा पर्यटकले इन्क्वायरी गरिरहेका छन्, तर पर्यटन मजदुर कर्मचारीले खोप नलगाएका कारण सुरक्षित छ भनेर जवाफ दिन सकिएको छैन, धेरै बुकिङ रद्द भएका छन्।' सापकोटाका अनुसार प्रदेशको पर्यटनमा करिब पाँच खर्ब १५ अर्ब र पोखरामा मात्र चार खर्ब पर्यटन क्षेत्रमा लगानी छ। प्रदेशमा ७५ हजार र पोखरामा मात्रै ५० हजार मजदुर छन्। पोखरामा होटल रेष्टुराँमा करिब ५० प्रतिशत, त्यसपछि टेकिङ र यातायातलगायतको क्षेत्रमा पर्यटन मजदुर छन्। 'पर्यटनलाई महत्त्व नै दिइएन, खोप दिनेवित्तिकै पुनःजागरण हुने सम्भावनामा भएको यस क्षेत्रलाई चासो नदिनु नेतृत्वको अपरिपक्वता अदृष्टदर्शिता हो,' उनले भने। आन्तरिक पर्यटन पुनरुत्थानका गाडकी संयोजक

अग्नि कंडेल पर्यटन क्षेत्रलाई प्राथमिकतामा राखेर सर्वप्रथम पर्यटन क्षेत्रका मजदुर, कर्मचारी र व्यवसायीलाई खोप सुनिश्चित गरेर सकारात्मक सन्देश दिनुपर्ने बताउँछन्। 'खोप सुनिश्चितता सबैका लागि आवश्यक छ र संगसंगै अत्याधिक लगानी भएको पर्यटन क्षेत्रलाई चलायमान बनाउन विज्ञको सल्लाह लिएर नयाँ योजना पनि आवश्यक छ,' कंडेल भन्छन्, 'खोपको व्यवस्था भए व्यवसायीले सुरक्षित महसुस गर्छन् र व्यवसाय सञ्चालनका लागि मानसिक रूपमा पनि तयार हुन्छन्, नभए असुरक्षित महसुस गरेर व्यवसाय चलाउँदा जोखिम हुन्छ, आफ्नो जीवन नै जोखिममा राखेर व्यवसायमा को अग्रसर हुन्छन्?' कोभिडका कारण साना तथा मझौला व्यवसायी भन्नु बढी मर्कामा परेका उनको भनाइ छ। महिला पर्यटन व्यवसायी मञ्च ओटोफका अध्यक्ष एवं

पश्चिमाञ्चल होटल संघका कोषाध्यक्ष पार्वती पाण्डेले पहिलो र दोस्रो चरणको कोभिडका कारण २५/३० प्रतिशत व्यवसायी पलायन भइसकेको अवस्था रहेको जनाउँदै पर्यटन क्षेत्रलाई खोप सुनिश्चितता आवश्यक रहेको बताए। उनी भन्छन्, 'निकै कठिन अवस्थामा रहेका पर्यटन व्यवसायीलाई सरकारले खोपसहित राहत र पुनरुत्थानको कार्यक्रम ल्याउनुपर्छ, पुनःकर्जाको व्यवस्था गरे पनि पूर्ण कार्यान्वयन हुनसकेको छैन, सहूलियत ब्याज दिएर व्यवसाय जोगाउनु सरकारको दायित्व हो।' मौद्रिक नीतिमा नै स्पष्ट उल्लेख गरी साना तथा मझौला व्यवसायीलाई पनि समेटनुपर्ने उनको भनाइ छ। टान पश्चिमाञ्चलका द्वितीय उपाध्यक्ष कृष्णप्रसाद आचार्यले पर्यटन क्षेत्रका मजदुर वैकल्पिक पेशा खोज्न बाध्य हुन थालेको जनाउँदै उनीहरूको दक्षताक्षमता र सीपलाई जोगाएर यही क्षेत्रमा होल्ड गरिएन भने फेरि अर्को समस्या देखिनसक्ने बताए। 'पदप्रदेशक तालीम लिएर लामो अनुभवले खारिएका छन्, तर अहिलेको अवस्थाले पर्यटक आउने सम्भावना न्यून छ, उनीहरू जस्तो दक्ष जनशक्ति यस क्षेत्रबाट पलायन भए भने त्यस ठाउँमा पुनः अर्को जनशक्ति ल्याउन तत्काल गाडो हुन्छ,' उनले भने। उनी पर्यटन मजदुरलाई खोपको व्यवस्थासहित विकल्प सोच्नुपर्ने बताउँछन्। रासस

# निर्मला हत्याका दोषी चाँडो पत्ता लगाउन जापनपत्र

## प्रभाव संवाददाता

महेन्द्रनगर- तीन वर्ष अघि बलात्कारपछि हत्या गरिएकी कञ्चनपुरकी १३ वर्षीया निर्मला पन्तलाई न्याय माग्दै प्रधानमन्त्री र गृहमन्त्रीलाई जापनपत्र बुझाइएको छ। निर्मलाका बुवा यज्ञराज पन्त र कान्छी आमा लक्ष्मी पन्तले आइतबार कञ्चनपुरका प्रमुख जिल्ला अधिकारी रामप्रसाद पाण्डे माफत प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवा र गृहमन्त्री बालकृष्ण खाँणलाई जापनपत्र बुझाएका हुन्। उनीहरूले तीन वर्षसम्म छोरीको बलात्कारपछि हत्या गर्ने व्यक्तिको पहिचान हुन नसकेकाले चाँडै दोषी पत्ता लगाएर कानूनको कठघरामा उभ्याउन माग गरेका छन्। जापनपत्र बुझाउँदै निर्मलाका बुवा यज्ञराजले न्याय पाउने आशा मरिसकेको भए पनि हालै नयाँ सरकार आएकोले फिर्ता आसा अझै बाँकी रहेको



उल्लेख गरे। जापनपत्र बुझाउनु अघि आइतबार निर्मलाको तेस्रो पुण्यतिथिमा महेन्द्रनगर बजारमा मौन यात्री निकालेर श्रद्धाञ्जली दिइएको थियो। १० साउन २०७५ मा भीमदत्त नगरपालिका-२ उल्टाखामस्थित १३ वर्षीया निर्मला साथीको घर गृहकार्य गर्नु भन्दै गएका बेला बेपत्ता भएकी थिइन्।

उनी भोलिपल्ट बलात्कारपछि हत्या गरेको अवस्थामा स्थानीय उखुबारीमा फेला परेकी थिइन्। तर, निर्मलाको बलात्कार र हत्या कसले गरेको हो? भन्ने अहिलेसम्म खुलेको छैन। पहिलो प्राथमिकतामा राखेर यो प्रकरणको निरन्तर अनुसन्धान भइरहेकाले चाँडै दोषी पत्ता लाग्ने आएको छ।

# कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी: Green Iceland Trading**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०७८/०३/२८ पत्र: विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०७८/०८/१० LT. No. 242209 चलाणी नं. ६०१६०३६५

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक विदा	सावा सुविधा	बस्ने बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Labourer	20	1000	३२,६१०	८	६	६	६	६	२ वर्ष

**कम्पनी: Bangalore Taj Restaurant**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०७८/०३/२८ पत्र: विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०७८/०८/१० LT. No. 242207 चलाणी नं. ६०१६०३६८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक विदा	सावा सुविधा	बस्ने बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	waiter	20	1400	८५,६५५	८	६	६	६	६	२ वर्ष

**कम्पनी: Seven Shores Trading**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०७८/०३/२८ पत्र: विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०७८/०८/१० LT. No. 242210 चलाणी नं. ६०१६०३६८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक विदा	सावा सुविधा	बस्ने बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Labourer	10	1000	३२,६१०	८	६	६	६	६	२ वर्ष

# अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालयमा साउन १८ गते (2nd Aug 2021) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा अरिबे प्रि-मेट्रिकल सर्व कसले गर्ने र कति लाग्ने  
 रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्व कसले गर्ने र कति लाग्ने  
 स्वदेशमा अरिबे बिना सर्व कस ले ल्याउने र कति लाग्ने  
 रोजगारमा बिना हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने  
 हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने  
 निषा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने  
 अतिरिक्त शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने  
 निषा रटविपड शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको बीच अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क हेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला। आफू कुटनीटमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँध रकम कसैलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा टाँगने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

**Career International Services (P.) Ltd.**  
 मुम्बाराही पिपलकोट काठमाडौं फोन: ८००६६८१, ८००६६८३  
 Email: info@career-intl.com, Website: www.career-intl.com

# साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी: JASH TECHNICAL SERVICES CO.LTD**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०७८/०३/०१ पत्र: विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०७८/०८/०६ LT. No.: 242063 चलाणी नं. ६०१६०१०६

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक विदा	सावा सुविधा	बस्ने बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	General Worker	350	1000	३१,७५०	८	६	६	६	६	२ वर्ष

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनापावर कार्यालय काठमाडौं. मिति: आठपन १५,१६,१७ र १८ गते (30,31th July & 1st, 2nd Aug 2021) मा हुनेछ ।**

**कम्पनी: ALFAO OPERATION & MAINTENANCE LTD.**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०७८/०३/१६ पत्र: विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०७८/०८/०६ LT. No.: 240142 चलाणी नं. ६०१६०२८६

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक विदा	सावा सुविधा	बस्ने बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	General Worker	15	1000	३१,७५०	८	६	६	६	६	२ वर्ष

**कम्पनी: MOHAMMED ABDULLAH AL SWAYEGH & PARTNERS CO.**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०७८/०१/१६ पत्र: विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०७८/०८/०६ LT. No.: 238191 चलाणी नं. ६०१६०८८६

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक विदा	सावा सुविधा	बस्ने बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	GENERAL ROAD EQUIPMENT DRIVER	3	1800	५७,९५०	८	६	६	६	६	२ वर्ष
2	General Car Driver	2	1800	५७,९५०	८	६	६	६	६	२ वर्ष
3	PLUMBER	1	1500	४७,६२५	८	६	६	६	६	२ वर्ष
4	Labour	10	1000	३१,७५०	८	६	६	६	६	२ वर्ष

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनापावर कार्यालय काठमाडौं. मिति: आठपन १५ र १६ गते (30 & 31th July 2021) मा हुनेछ ।**

स्वदेशमा अरिबे प्रि-मेट्रिकल सर्व कसले गर्ने र कति लाग्ने  
 रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्व कसले गर्ने र कति लाग्ने  
 स्वदेशमा अरिबे बिना सर्व कस ले ल्याउने र कति लाग्ने  
 रोजगारमा बिना हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने  
 हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने  
 निषा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने  
 अतिरिक्त शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने  
 निषा रटविपड शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: १०,०००/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको बीच अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क हेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला। आफू कुटनीटमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँध रकम कसैलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा टाँगने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

# Humour Overseas Pvt. Ltd.

Gwarko-7, Lalitpur Tel No. 5528563, 5531210, 5525424, 9851049472  
 Email: humour777@gmail.com, infohumour@gmail.com, www.humouroverseas.com

# कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी: QATAR INTEGRATED BUILDING SOLUTIONS**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०७८/०८/०८ LT. No. 242937 चलाणी नं. ६०१६००८८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक विदा	सावा सुविधा	बस्ने बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Labourer	60	1000	३२,६१०	८	६	६	६	६	२ वर्ष

**कम्पनी: Professional Car Polishing and Accessories**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०७८/०८/०८ LT. No. 242936 चलाणी नं. ६०१६००८८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक विदा	सावा सुविधा	बस्ने बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Labourer	10	1000	३२,६१०	८	६	६	६	६	२ वर्ष

# अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा आठपन १८ गते (2ND Aug 2021) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा अरिबे प्रि-मेट्रिकल सर्व कसले गर्ने र कति लाग्ने  
 रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्व कसले गर्ने र कति लाग्ने  
 स्वदेशमा अरिबे बिना सर्व कस ले ल्याउने र कति लाग्ने  
 रोजगारमा बिना हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने  
 हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने  
 निषा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने  
 अतिरिक्त शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने  
 निषा रटविपड शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको बीच अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क हेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला। आफू कुटनीटमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँध रकम कसैलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा टाँगने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

# VARSHA MANPOWER PVT. LTD. (STAR INTERNATIONAL HUMAN RESOURCE PVT. LTD.)

Maharajgunj-3,Marajgunj, Kathmandu, Phone No: 015908044/015906944

**लिमचुडु गाउँपालिका**  
 गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय  
 बाराहा, उदयपुर  
 १ नं. प्रदेश, नेपाल

**बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आसयको सूचना**

प्रकाशित मिति :- २०७८/०४/११

यस कार्यालयबाट अन्नपूर्ण पोष्टपत्रिकाबाट मिति २०७८/०३/१८ गते प्रकाशित तर्पलिन अनुसार दोस्रोपटक e-GP माफत शिलबन्दी दरमाउपत्रको सूचनामा अन्तिम मितिभित्र रिटपूर्वक पर्न आएका बोलपत्र मध्ये तर्पलिन बमोजिलको बोलपत्र न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावप्राप्ति देखिएकाले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६२ को दफा २७ को उपदफा (२) को प्रयोजनका लागि सम्बन्धित सबैमा जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सि. नं.	बोलपत्र दाता	बोलपत्रदाताको ठेगाना	कामको विवरण	ठेक्का नं.	कबोल रकम रु (भ्याट बाहेक)	कै.
१	श्री निरीजमा मेडिको सप्लायर्स	मध्यपुर थिमि-०६, भक्तपुर	Procurement, Supply, Delivery, Installation and Commission of X-Ray Machine with CR- System & Ultrasound	LtRM/SQN/ 24/077/078	२९,८०,०००००	

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

# चाँडै पार्टी एकता हुन्छ : नेता जवाली

## प्रभाव संवाददाता

गुल्मी- नेकपा (एमाले)का स्थायी कमिटी सदस्य प्रदीप जवालीले अब चाँडै पार्टी एक भएर जनता सामु आउने बताएका छन्। प्रेस चौतारी नेपालले सदरमुकाम तम्घासमा आयोजना गरेको पत्रकार सम्मेलनमा उनले पार्टी एकतालाई कसैले चाहेर पनि रोक्न नसक्ने बताए। उनले संयुक्त कार्यदलले तयार पारेको दशबुद्धि कार्यदिशा अनुसार नै पार्टी एकैठिकका भएर अघि बढ्ने बताए। उनले विगतका सबै कमी कमजोरीलाई विसेर पार्टी एकै ठिकका भई अघि बढ्ने बताए। उनले केही व्यक्तिको अहंताले पार्टीलाई कमजोर बनाउने र गठबन्धन सरकारसँग सहयात्रा गर्दै पार्टी प्रणालीलाई नै कमजोर बनाउने खेल खेलेको बताए। नेता जवालीले अस्वभाविक गठबन्धनबाट निर्माण भएको वर्तमान सरकार निर्माण हुनुमा पनि एमालेभित्रका केही ठूला नेताको मुख्य भूमिका रहेको बताए। उनले केही साथी पार्टीमा नवस्न सक्नेतिर शंका जनाउँदै भने, 'उहाँहरूका

अभिव्यक्तिका कारण यति पर पुगिसक्नु भएको छ कि! खाना खाँदा पानी खाने ठाउँ पनि बाँकी राख्नुभएको छैन।' एमाले सतारमा बस्नु र प्रतिपक्षमा बस्नु कुनै ठूलो कुरा र नीलो विषय नभएको उल्लेख गर्दै उनले खेलको नियममा रेफ्रीले निष्पक्ष रूपमा फैसला गरेन भने त्यसले विवाद सिर्जना गर्ने भन्दै नेता जवालीले बताए। गुल्मीदेखेर गाउँपालिकाका अध्यक्ष स्वर्गीय अशोककुमार थापाको निधनमा श्रद्धाञ्जलि एवं समवेदना दिन शनिवार गृह जिल्ला पुगेका जवालीले एमाले पार्टी कार्यालयमा यहाँका नेता तथा कार्यकर्तालाई पार्टीको आन्तरिक विषय र समसामयिक राजनीतिक घटनाक्रमका बारेमा जानकारी गराएका थिए।

श्रीमतीको हत्या गर्ने पक्राउ बाइ(प्रस)- शान्तिनगर गाउँपालिका-४ बस्ने ७५ वर्षीय मोहनलाल न्यौपानेलाई श्रीमतीको हत्या गरेको अभियोगमा आइतबार प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। घरायसी विवादका कारण मोहनलालले श्रीमती ६९ वर्षीया भगवती न्यौपानेलाई शुकुबार दिउँसो कुटापट गर्दा गम्भीर घाइते भई भेरी अस्पताल नेपालगन्जमा उपचारको क्रममा मृत्यु भएको थियो।

**बोलपत्र दाता**  
 श्री निरीजमा मेडिको सप्लायर्स

**बोलपत्रदाताको ठेगाना**  
 मध्यपुर थिमि-०६, भक्तपुर

**कामको विवरण**  
 Procurement, Supply, Delivery, Installation and Commission of X-Ray Machine with CR- System & Ultrasound

**ठेक्का नं.**  
 LtRM/SQN/ 24/077/078

**कबोल रकम रु (भ्याट बाहेक)**  
 २९,८०,०००००

**कै.**

लक्ष्मण शर्मा र प्रविशा अधिकारीले 'पहिलो माया' बोलको नयाँ गीत ल्याएका छन् । गीतमा शब्द, संगीत गायक शर्माकै रहेको छ । उदयराज पौडेलको एरेन्ज रहेको गीतको म्युजिक भिडियो पनि बनेको छ । जसमा गायक शर्माको अस्मिता पन्तसँग रोमान्स गरेका छन् । गणेश शाहीको निर्देशन रहेको भिडियो छायांकन तथा सम्पादन फराज अर्पणको गरेका हुन् ।



सोमबार, ११ साउन २०७८ (Monday, July 26, 2021)

## शिखर टिभीको अध्यक्षमा खनाल



### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** हॉस्य विधामा आफ्नो पृथक पहिचान बनाउन सफल हॉस्य कलाकार शिखर खनाल शिखर टेलिभिजनको अध्यक्षमा चुनिएका छन् । उनी प्रसारणमा आउने अन्तिम तयारीमा रहेको शिखर टेलिभिजनको अध्यक्षमा हालै नियुक्त गरिएका हुन् । खनाललाई टेलिभिजनको बोर्ड बैठकले अध्यक्षमा चयन गरेको हो । खनाल लामो समयदेखि

नेपाल टेलिभिजनबाट प्रत्येक शनिवार विहान ९ बजे प्रसारण हुँदै आइरहेको 'आँखा' कार्यक्रम विकाससँग सम्बन्धी एकमात्र टेलिभिजन कार्यक्रम 'विकास र बहस'का प्रस्तोता हुन् । उनी उक्त कार्यक्रमका निर्माता एवं निर्देशकसमेत रहदै आएका छन् । उनले विगतदेखि नै रंगमञ्च र चलचित्र निर्देशक एवं हॉस्यव्यंग्यको क्षेत्रमा आफ्नो भूमिका निभाउँदै आइरहेका छन् । अध्यक्षको जिम्मेवारी ग्रहण

गर्दै उनले नयाँ सोच र योजनाका साथ टेलिभिजन पत्रकारितामा सामेल हुन लागेको बताएका छन् । 'नयाँ ढंग र सोचका साथ टेलिभिजनमाफत पत्रकारितामा छिर्न लागेको हुँ यसमा सबैको साथ र सहयोग रहनेछ भन्ने विश्वास लिएको छु,' उनले भने । उनी एक समय निकै चर्चामा आएका हॉस्य टेलिभिजना 'भुयार्ईकुटी'मा 'भुइकटर'को उपनामबाट निकै चर्चामा रहेका थिए ।

## उप्रेतीको सुनको चुरा सार्वजनिक



### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** हिन्दू नारीहरूको महान पर्व तिज नजिकिँदै जाँदा गायक, गायिकाहरूले विश्वास लिएको छु,' उनले भने । उनी एक समय निकै चर्चामा आएका हॉस्य टेलिभिजना 'भुयार्ईकुटी'मा 'भुइकटर'को उपनामबाट निकै चर्चामा रहेका थिए ।

भइरहेका छन् । कोरोना संक्रमणका कारण विगतका वर्षहरूमा जस्तै तीजको अवसरमा विभिन्न औपचारिक कार्यक्रम हुने वा धेरै जना भेला भएर तीज मनाउने यसवर्ष पनि संभावना देखिँदैन । यद्यपि कलाकारहरू आफ्नो मनको पीडा गीतमाफत पोल्ने र मायाप्रेमको कुराहरू पनि तिज गीतमाफत पोखिरहेका छन् । तीजकै अवसर पारेर गायक विर्ष

विश्वकर्मा, गायिका सरस्वती उप्रेतीको स्वरमा समेटिएको 'सुनको चुरा' बोलको तीज गीत शनिवार सार्वजनिक भएको छ । विशेषतः माइतबाट छुट्टिएर कर्मघरमा संघर्षरत चेलीको कथा रहेको गीत स्रोता दर्शकले मन पराउने अपेक्षा गरिएको छ । गीतको भिडियो पनि शनिवार नै सार्वजनिक गरिएको छ । डम्बर विश्वकर्माको शब्द, सम्फना विसीको लय

रहेको गीतको भिडियो अशोक सुनारले निर्देशन गरेका हुन् । भिडियोमा सुनिता गजमेरको कोरियोग्राफी रहेको छ । भिडियोमा शीतल केसी, राज गजमेर, अञ्जली अधिकारी, सोनी लघुन आदिको अभिनय रहेको छ । आक्स क्रियशन मिडिया एण्ड मुभिज प्रालिको प्रस्तुति रहेको तीज गीत 'सुनको चुरा' ओएसआर डिजिटल प्रालिको युट्युब च्यानलमाफत सार्वजनिक भएको हो ।

## रंगशाला

## नेपाललाई साफ आयोजना गर्न प्रस्ताव

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं -** नेपाललाई १३ औं संस्करणको साफ च्याम्पियनसिप आयोजना गर्न औपचारिक प्रस्ताव आएको छ । दक्षिण एसियाली फुटबल महासंघ (साफ) ले नेपाललाई पत्र लेख्दै आगामी अक्टोबरमा साफ आयोजनाको प्रस्ताव गरेको हो । अखिल नेपाल फुटबल संघ (एन्फा) ले आइतबार साफबाट प्रतियोगिता आयोजनाका लागि औपचारिक प्रस्ताव आएको जनाएको छ । साफका महासचिव अनवारूल हकले एन्फा महासचिव इन्मान तुलाधरलाई पत्र लेख्दै साफ आयोजनाको औपचारिक प्रस्ताव गरेको एन्फाले

जनाएको छ । महासचिव तुलाधरले साफ आयोजनाका लागि नेपालले विस्तृत प्रस्ताव तयार गरि अनुमोदनका लागि साफलाई पठाईने बताएका छन् । प्रतियोगिता आयोजनाको जिम्मेवारी पाएको बंगलादेशले कोभिड-१९ का कारण साफ गर्न नसके जानकारी दिएपछि नेपालले आयोजनाको दाबी प्रस्तुत गरेको थियो । नेपालसँगै श्रीलंका, भारत र माल्दिवसले समेत आयोजनाका लागि दाबी गरेका छन् । नेपालले यसअघि दुई पटक साफ च्याम्पियनसिपको आयोजना गरिसकेको छ । नेपालले सन् १९९७ मा र २०१२ मा साफ च्याम्पियनसिपको आयोजना गरेको थियो ।

## ओलम्पिकमा ५७ वर्ष : सहभागितामा सीमित

### शेरबहादुर सिंह/रासस

**धनगढी -** खेलकूदको महाकुम्भ हो ओलम्पिक । यसैले हरेक खेलाडीको ओलम्पिक खेल्ने सपना हुन्छ । यसमा सहभागी हुने मात्र खेलाडीको इच्छा हुन्छ । सहभागिता जनाउने खेलाडी हरसम्भव पदक चुम्ने प्रयास गर्छ । सपना देखेमा र इच्छा हुँदा पदक प्राप्त गर्न भने सम्भव छैन । खेलाडीको आफ्नो मेहनतले मात्र पदक पाउन कठिन छ । यसका लागि राज्यको लगानी आवश्यक छ । नेपाली खेलाडीले सन् १९६४ को टोकियो ओलम्पिकदेखि सहभागिता जनाउन थालेका हुन् । हालसम्म नेपाली खेलाडीले पदक प्राप्त गर्न भने सकेका छैनन् । ओलम्पिक सहभागितामा मात्र सीमित बनेको छ । सन् १९८८ को दक्षिण कोरियाको सिउलमा भएको ओलम्पिकमा सहभागी कञ्चनपुरका बक्सर विष्णुबहादुर सिंहले भने एउटा बाउट जितेका थिए । सो ओलम्पिकमा उनीसँगै डम्बरदत्त भट्ट पनि सहभागी भएका थिए । हाल सुदूरपश्चिम खेलकुद प्रशिक्षण विभागको नेतृत्वमा रहेका ओलम्पियन सिंहले सिउल ओलम्पिकमा पाराग्वेका खेलाडीलाई पराजित गरेका थिए । सोही संस्करणमा सहभागी तेक्वान्दोका खेलाडी विधान लामाले कास्य पदक जिते पनि त्यो वेला तेक्वान्दो प्रदर्शनी खेलका रूपमा मात्र समावेश भएकाले त्यसले पदकको मान्यता पाउन सकेन । बक्सिङका वरिष्ठ प्रशिक्षक एवं ओलम्पियन विष्णुबहादुर सिंहले सिउल ओलम्पिकमा पहिलो खेल पाराग्वेका खेलाडीलाई पराजित गरेका थिए । 'दोस्रो खेल अमेरिकासित परेको थियो,' उनले भने, 'खेल्दै गर्दा दोस्रो राउण्डमा रेफ्रीले खेल नै रोके ।' उनले दोस्रो खेलमा रेफ्री अलमलमा पर्दा आफ्नो खेल अधुरैमा रोकिएको बताए । 'रिङको कर्नरमा लगेर प्रहार गरिरहेको थिए,' उनले भने, 'रेफ्रीले मलाई खेल नसक्ने भन्दै



खेल नै रोके ।' उनले ओलम्पिकमा सहभागी हुनुपूर्व दुई महिना थाइल्याण्डमा बन्द प्रशिक्षणमा बसेको बताए । 'नेपालबाट बन्द प्रशिक्षणका लागि बक्सिङ खेलका सात जना गएका थियौं,' सिंहले भने, 'दुई जना खेलाडीको स्तर नपुगेको भन्दै नेपाल फर्काइएको थियो ।' उनले नेपाली खेलाडीले पदक जित्ने आशा लिए पनि स्तर भने नपुगेको बताए । 'अरुहरूको चार वर्ष, आठ वर्ष तालिम योजनासहित खेलाडी प्रशिक्षणमा हुन्छन्,' उनले भने, 'हाम्रो तालिमको

स्तर नै पुग्दैन ।' उनले खेलाडीलाई वैदेशिक प्रशिक्षण तथा अन्तरराष्ट्रियस्तरका प्रतियोगितामा सहभागी गराइराख्नुपर्नेमा जोड दिए । 'हरेक खेलाडीले ओलम्पिक खेल्ने चाहना राख्नुपर्छ,' सिंहले भने, 'तर बक्सिङमा हामीपछि अहिलेसम्म नेपाली बक्सर पुग्न सकेका छैनन् ।' यसैगरी डडेल्धुराकी सरस्वती भट्टराई रियो ओलम्पिकमा एक्लेटिक्समा सहभागी भएकी थिइन् । हाल उनी त्रिभुवन आर्मी क्लबमा आवद्ध छिन् । त्यसैगरी

सोल ओलम्पिकमा सहभागी अर्का बक्सर डम्बरदत्त भट्ट नेपाली खेलाडीहरूको स्तर पदक जित्ने अर्भक भइनुसकेको बताए । 'अहिले सहभागिता मात्रै होला जस्तो छ,' उनले भने, 'योजना बनाएर खेलाडीलाई प्रशिक्षणमा गराउन सकिने छैन ।' उनले खेलाडीलाई सधैं बन्द प्रशिक्षण आवश्यक रहने बताए । 'उदायमान खेलाडीलाई छुट्टै राखेर अध्ययनपनलगायतका प्रबन्ध मिलाउनुपर्छ,' उनले भने, 'राष्ट्रियस्तरको प्रदर्शनले मात्रै वाहिरका प्रतियोगितामा पदकको आशा गर्नु बेकार कुरो हो ।' खेलकूदको उर्वरभूमि सुदूरपश्चिम प्रदेशबाट ओलम्पिकसम्मको यात्रा तय गर्न खेलाडीमा दिपक विष्ट पनि हुन् । उनले सन् २००८ को बेइजिङ ओलम्पिकमा तेक्वान्दो खेलमा सहभागिता जनाएका थिए । हाल टोकियो ओलम्पिकमा सहभागी पौडीकी गौरिका सिंहको पुर्खौली घर सुदूरपश्चिमको बझाङ हो । स्वदेशको प्रशिक्षणको मात्र भरपर्नु परिरहेको ओलम्पियन दिपक विष्ट बताउँछन् । स्वदेशको प्रशिक्षणले मात्र पदक प्राप्त सहज नहुने हुँदा सरकारले खेलाडीलाई विदेशमा प्रशिक्षणको व्यवस्था गर्नुपर्नेमा उहाँको जोड छ । ओलम्पिक यात्राको ५७ वर्षपछि नेपालका पाँच खेलाडी हाल टोकियोमा जारी ३२औं ग्रीष्मकालीन ओलम्पिकमा प्रतिस्पर्धा गरिरहेका छन् । प्रत्येक चार वर्षमा हुने ओलम्पिक यसपटक कोरोना भाइरसको महामारीका कारण एक वर्ष ढिला शुरु भएको हो । कोरोनाका कारण खेल स्थलमा दर्शकलाई प्रतिबन्ध लगाइएको छ । टोकियो ओलम्पिकमा ३३९ स्वर्ण पदकका लागि प्रतिस्पर्धा हुँदैछ । यसका लागि ११ हजार ९१ खेलाडी खेल मैदानमा छन् । नेपालबाट पौडीमा गौरिका सिंह र एलेक्स शाह, एक्लेटिक्समा सरस्वती चौधरी, सुटिङमा कल्पना परियार र जुडोमा सोनिया भट्टले सहभागिता जनाएका छन् ।

## १४ क्लब लिग सञ्चालनमा सहमत

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं -** अखिल नेपाल फुटबल संघ (एन्फा) ले आइतबार सहिद स्मारक 'ए' डिभिजन क्लबसँग छलफल गरेको छ । एन्फाले सातदोबाटोस्थित एन्फा कम्प्लेक्स आगामी 'ए' डिभिजन लिगवारे 'ए' डिभिजनका १४ क्लबका प्रतिनिधिसँग छलफल गरेको हो । एन्फाले 'ए' लिग असाज ३ गतेबाट सुरु गर्ने निर्णय गरिसकेको छ । छलफलमा सबै क्लबले लिग खेल प्रतिबद्धता जनाएका छन् । तर, खेलाडीको स्वास्थ्य र सुरक्षामा चिन्ता व्यक्त गरेका छन् । त्रिगोड व्याज क्लबका अध्यक्ष लाल कुमार पुनले लिग खेल्ने क्रममा खेलाडीको स्वास्थ्यलाई प्राथमिकता दिनुपर्ने बताए । श्री स्टार क्लबका महासचिव सन्जिव शिल्पकारले एन्फालाई बुझाएको पुरानो ज्ञापन पत्र लिग रोक्नको लागि नभई यसलाई बढी व्यवस्थित



बनाउन भएको बताए । छलफलमा अन्य क्लबका अध्यक्ष तथा पदाधिकारीले पनि खेलाडीको स्वास्थ्यमा ध्यान दिनुपर्ने बताए । एन्फा अध्यक्ष कर्मा छिरिङ शेर्पाले कुनैपनि हालतमा लिग आयोजना गर्ने र त्यसका लागि सरकारसँग अनुमति मागेर सबै स्वास्थ्य मापदण्डलाई पूरा गरिने बताए ।





छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	१०५००-	९००००-	१३०००-



तरकारी ब्यापार : उपभोक्ताको प्रतिक्षामा बसेका तरकारी व्यापारी भक्तपुरको पलासे नजिकै सडक छेउमा तरकारी बेच्न बसेका व्यापारी । तस्विर : प्रदीपराज वन्त/रासस

## ऐतिहासिक बिन्दुमा नेप्से ५४ अंकले बढ्दा ३०५८ पुग्यो परिसूचक

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेप्से परिसूचकमा ऐतिहासिक रेकर्ड कायम भएको छ । धितोपत्र बजारमा शेयर कारोवार मापक नेप्से परिसूचक आइतबार उच्च अंकले बढि भएको छ । गत साता सामान्य अङ्कले सुधार भएको बजारमा यस साताको पहिलो कारोवार दिन नै नेप्सेमा ५४.२१ बिन्दुले उकालो लागेर तीन हजार ५८.६३ मा पुगेको छ ।

ठूला कम्पनीको शेयर कारोवार मापन गर्ने सेन्सेटिभ परिसूचक ११.७४ बिन्दुले बढेर ५७४.०२ मा पुगेको छ । नेप्सेमा उच्च अंकको वृद्धिसँगै कारोवार रकम पनि उल्लेख्य बृद्धि भएको छ । कूल २२३ कम्पनीको चार करोड ३९ लाख ३९ हजार २१२ कित्ता शेयर रु १४ अर्ब २३ करोड २४ लाख १७ हजार ४७२ मूल्यमा खरिद बिक्री भए ।

३९ हजार , एनसिसी बैंक रु ३४ करोड ७८ लाख ९८ हजार ५६८, अरुण काबेली पावर रु ३४ करोड दुई लाख ६५ हजार ५३७ र एनआइएस एशिया बैंक रु ३३ करोड ८० लाख ४५ हजार ३५१ बराबरको कारोवार भई शीर्ष स्थानमा रहेको छ ।

नेप्सेका अनुसार विशाल बजार कम्पनी, डाडी ग्रुप अफ पावर, सर्पेट माइक्रोफाइनान्स राशी विद्युत् कम्पनी पञ्चकन्या माई हाइड्रोपावर, कालिका पावर कम्पनी, जोशी हाइड्रोपावर, युनिभर्सल पावर र हमालयन ऊर्जा विकास



कारोवार भएका कूल १३ उपसमूहमध्ये दुई उपसमूहको शेयर ओरालो लाग्दा ११ उपसमूहको शेयर उकालो लागेको छ । होटल तथा पर्यटन २२.५ र सामूहिक लगानी कोष ०.२४ बिन्दुले घटेको छ । यस्तै, बैंकिङ ७२.१४, व्यापार २.७१, विकास बैंक १३, जलविद्युत् ७.६, निर्जीवन बीमा ४८.४२, उत्पादन ७.८६, अन्य ६.६, लघुवित्त ८६.२३, जीवन बीमा ३०.८६ र लगानी ०.०४ बिन्दुले बढेको छ ।

कम्पनीको शेयरमा १० प्रतिशतले बृद्धि भई सकारात्मक सर्किट लागेको छ । लक्ष्मी उन्नती कोष ३.९५, कुमारी इन्भेस्टि फण्ड ३.७०, लक्ष्मी बैंकको ऋणपत्र ३.३०, ओरियन्टल होटल २.८८ र प्रभु सेलेक्ट फण्डका लगानीकर्ताले २.७३ प्रतिशतले गुमाए । आजको कारोवारपछि बजार पुँजीकरण रु ४२ खर्ब ५४ अर्ब ७५ करोड ३० लाख ३३ हजार ७५६ बराबर पुगेको छ ।

कारोवारका आधारमा नेपाल बैंक शीर्ष स्थानमा रहेको छ । सो बैंकको रु ४९ करोड ७६ लाख ६५ हजार १८२ मूल्यमा खरिद बिक्री भए । यस्तै, ग्लोबल आइएमई बैंक रु ४९ करोड ४४ लाख

विद्युत् महसुल निर्धारण आयोगको मिति २०७२ पुस २९ को १०३औं र २०७३ असार १६ को १०८औं बैठकबाट कायम भएको महसुल दर सम्बन्धमा निर्णय भएको उद्योगीको भनाइ छ । प्राधिकरणले भने एकै पटक तिन सम्भव नभए, किस्ता बन्दीमा भए पनि तिन पटकपटक आग्रह गरेको छ । आयोगको १०३औं बैठकले डेडिकेटेड फिडर लाइनमार्फत दैनिक निरन्तर विद्युत् उपभोग गर्ने उपभोक्ताको हकमा लागू हुने महसुल दर २०७२ पुस २९ पश्चात् दैनिक निरन्तर २४ घण्टा विद्युत् उपभोग गर्ने डेडिकेटेड लाइनका ग्राहकलाई मात्र लागू हुने भनी निर्णय गरेको छ ।

लोडसेडिङ न्यूनतम छ घण्टा कायम रहेको बखत २० घण्टा वा सोभन्दा बढी अवधि विद्युत् उपभोग गर्ने ट्रंक लाइन समूहका उपभोक्ता ग्राहकको हकमा समेत डेडिकेटेड सरहको दरमा महसुल लिइ उक्त सुविधा प्रदान गर्ने निर्णय आयोगले गरेको थियो । डेडिकेटेड फिडर लाइन र ट्रंक लाइन समूहका औद्योगिक ग्राहक उपभोक्तालाई नभई उक्त संरचनाबाट लोडसेडिङ हुँदाको बखत तोकें वमोजिमको मात्रामा विद्युत् उपभोग गर्नेको हकमा मात्र उक्त दर कायम हुने भन्ने उल्लेख थियो ।

आयोगको २०७२ पुस २९ गतेको र २०७३ असार १६ को निर्णयबाट कायम भएकाले उक्त निर्णयअनुसारको दर लगाइ महसुल असुल गर्नुपर्ने धारणा महासंघको छ । सो अवधिको विद्युत् खपत विवरणबाट डेडिकेटेड फिडर लाइनमार्फत दैनिक निरन्तर २४ घण्टा र ट्रंक लाइनका औद्योगिक ग्राहकको हकमा लोडसेडिङ न्यूनतम छ घण्टा कायम रहेको भन्ने महासंघको भनाइ छ ।

### ऊर्जा मन्त्रीको प्रश्न

## डेडिकेटेड र ट्रंक लाइनको महसुल उठाउन कतिपटक पहल भयो ?

### रमेश लम्साल/रासस

काठमाडौं - सरकारले लामो समयदेखि विवादको घेरामा रहेको डेडिकेटेड र ट्रंक लाइनको महसुल उठाउन स्वयम् नेपाल विद्युत् प्राधिकरणलाई नै जिम्मेवार बनाउने भएको छ । प्राधिकरणमा आयोजित कार्यक्रममा ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइमन्त्री पम्फा भुसालले प्राधिकरणका जिम्मेवार कर्मचारीले किन महसुल उठाउन सकेनन्, के कारणले रोकियो भन्ने बारेमा आफूलाई स्पष्ट जवाफ चाहिने बताइन् ।

चरम लोडसेडिङको समयमा ३०९ उद्योगी तथा व्यवसायीले सो प्रणालीमार्फत विजुली लिएका थिए । कूल १५ अर्ब ४३ करोड बराबरको महसुल उठाउन बाँकी छ । मन्त्रिपरिषद्ले अध्ययन समिति गठन गरी महसुल उठाउने जिम्मा यसअघि नै ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालय र प्राधिकरणलाई दिइसकेको छ ।

प्राधिकरण महसुल उठाउन सकेन । उद्योगी तथा व्यवसायी आफूहरूले प्रयोग नै नगरेको विजुलीको महसुल किन तिर्ने भन्नेमा छन् । नेपाल उद्योग वाणिज्य महासङ्घले त महसुल विवादका सन्दर्भमा लडिबै नथालेको छ । प्राधिकरणले पहल नगरेको भने होइन, किस्ता बन्दीमा तिन सुविधा दिएको तर गत असार मसान्तसम्म किस्ता बन्दीमा तिनै गरी निवेदन दिनेमा दुई उद्योग प्रतिष्ठान मात्रै देखियो ।

विभिन्न उच्च अदालतले महसुल उठाउन प्राधिकरणलाई मार्ग प्रशस्त नै गरिदिइसकेको छ । सामान्य नागरिकले दुई महिनासम्म विजुलीको महसुल नतिर्दा लाइन काट्न जाने प्राधिकरण अर्बौ रकम नतिर्ने उद्योगी व्यवसायीको लाइन काट्न हात कमाउने अवस्थामा पुगेको छ ।

मन्त्री भुसालको प्रश्न छ, 'लामो समयसम्म महसुल किन उठ्न सकेन ? त्यसको जिम्मेवार को हो ? यो मन्त्री,

प्रधानमन्त्रीको तहमा पुगुनुपर्ने विषय हो ?' उनले विसं २०७२ देखि २०७८ हालसम्म महसुल उठान नसकेका औद्योगिक करिडोरमा रहेका प्राधिकरणका कर्मचारीले के कस्तो काम गरे भन्ने बारेमा स्पष्ट विवरण उपलब्ध गराउन र सोहीअनुसार अगाडि बढ्न प्राधिकरणको नेतृत्वलाई निर्देशन दिइन् ।

मन्त्री भुसालले भने, 'महसुल उठाउन हामीले कतिको सहजीकरण गर्यौं ? उद्योगी व्यवसायीसँग कति पटक छलफलमा बस्यौं । उनीहरूलाई कति पटक आग्रह गर्यौं ? कुनै उपाय सुझायौं ?' यो विषय कर्मचारीको कार्यसम्पादन मूल्यांकनको क्षेत्रमा पर्छ कि पर्दैन भन्ने प्रश्न गर्दै मन्त्री भुसालले जोड दिएर भनिन्, 'कुनै पनि कर्मचारी जिम्मेवारीबाट भाग्न मिल्दैन, दिइँदैन ।' महसुल उठाउनुपर्नेमा जोड दिँदै उनले जिम्मेवार भएर, विधि, पढाँत र कानूनअनुसार काम गर्न प्राधिकरणका कर्मचारीलाई निर्देशन दिइन् ।

उनले विसं २०७२ देखि औद्योगिक करिडोरमा रहेका सबै कर्मचारीको तथ्याङ्क केलाएर महसुल किन उठेन भनेर खोजी गर्न आग्रह गरिन् । उनले भनिन्, 'प्राधिकरण सञ्चालक समितिको बैठकबाटै मैले यो विषय प्राधिकरणमा फर्काइदिएको छु । अब तपाईंहरू लाग्नु, महसुल उठाउनुस् तर जिम्मेवार भएर । उद्योगी व्यवसायी पनि राज्यका सहयोगी हुन्, उनीहरूलाई समेत विश्वासमा लिएर काम गर्नुस् ।'

विवादका कारण महसुल उठाउन नसकेको प्राधिकरणले किस्ता बन्दीमा भए पनि तिन उद्योगी व्यवसायीलाई यसअघि नै आग्रह गरेको थियो । वृटवल, भैरहवाका व्यवसायीले त महसुल नतिर्ने घोषणा नै गरिसकेका छन् । विवाद बढ्दै जाँदा सो विषय, अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग, विद्युत् नियमन आयोग र मन्त्रिपरिषदसम्म पुगेको थियो । कुनै पनि निकायबाट स्पष्ट निर्णय भएको छैन । ती

निकायले पनि प्राधिकरणलाई नै आवश्यक निर्णय गर्न भनेको अवस्था छ । मन्त्री भुसालले पनि प्राधिकरणलाई पुनः आफ्नो जिम्मेवारी सम्हाल्न आग्रह गरे ।

सङ्घीय संसद्को सार्वजनिक लेखा समितिले समिति सदस्य डा मीनेन्द्र रिजाल नेतृत्वमा उपसमिति गठन गरी सो विषयमा छानविन गरेको थियो । समितिको २०७६ साउन ५ को बैठकले छानविन समिति गठन गरी लामो समय लगाएर अध्ययन गरेको थियो । महसुल उठाउने निर्णय गैरकानूनी भएको भन्दै डेडिकेटेड लाइन लिएका ११ उद्योग र ट्रंक लाइन लिएका १२ उद्योगी को हकमा उच्च अदालतले अन्तरिम आदेश दिँदै प्राधिकरणको पक्षमा फैसला सुनाएको थियो । महासंघका तर्फबाट मन्त्री भुसाललाई बधाई दिने क्रममा केही दिन पहिले ट्रंक तथा डेडिकेटेड लाइन विद्युत् महसुल विवादलाई शीघ्र समाधान गर्नुपर्नेमा जोड दिइएको थियो । महासंघका अध्यक्ष शंकर गोल्लेले महसुल विवाद समाधान गर्न उद्योगी व्यवसायीको तर्फबाट आग्रह गरिएको र समयमा समाधान हुने विश्वाससमेत व्यक्त गरेका थिए ।

चरम विद्युत् भार कटौतीको समयमा उद्योगीले डेडिकेटेड र ट्रंक लाइनमार्फत विजुली लिएको प्राधिकरणको भनाइ छ । त्यसबेला आमनागरिकको घरमा भने १८ घण्टासम्म लोडसेडिङ भएको थियो । महसुल विवाद बढ्दै जाँदा प्राधिकरण सञ्चालक समिति सदस्य भक्तबहादुर पुनको संयोजकत्वमा छानविन समिति नै गठन गरिएको थियो । प्राधिकरण सञ्चालक समितिले गत माघ ११ गते किस्ता बन्दीमा महसुल तिनै सकेको निर्णय गरेको थियो ।

विसं २०७२ साउन देखि २०७७ असार मसान्तसम्मको सम्पूर्ण दस्तुरसहितको महसुल असुली गर्ने निर्णय भइसकेको छ । मुद्दा मामिलामा गएका उद्योगी व्यवसायीले पनि बक्यौता असुल उपर गर्ने मन्त्रिपरिषदको निर्णयअनुसार

नै महसुल भुक्तानी गर्नुपर्ने प्राधिकरणको भनाइ छ । पाटन उच्च अदालत र जनकपुर उच्च अदालतको वीरगञ्ज इजलासले समेत महसुल तिर्नुपर्ने भन्दै अन्तरिम आदेश दिएका थिए ।

विद्युत् महसुल निर्धारण आयोगको मिति २०७२ पुस २९ को १०३औं र २०७३ असार १६ को १०८औं बैठकबाट कायम भएको महसुल दर सम्बन्धमा निर्णय भएको उद्योगीको भनाइ छ । प्राधिकरणले भने एकै पटक तिन सम्भव नभए, किस्ता बन्दीमा भए पनि तिन पटकपटक आग्रह गरेको छ । आयोगको १०३औं बैठकले डेडिकेटेड फिडर लाइनमार्फत दैनिक निरन्तर विद्युत् उपभोग गर्ने उपभोक्ताको हकमा लागू हुने महसुल दर २०७२ पुस २९ पश्चात् दैनिक निरन्तर २४ घण्टा विद्युत् उपभोग गर्ने डेडिकेटेड लाइनका ग्राहकलाई मात्र लागू हुने भनी निर्णय गरेको छ ।

लोडसेडिङ न्यूनतम छ घण्टा कायम रहेको बखत २० घण्टा वा सोभन्दा बढी अवधि विद्युत् उपभोग गर्ने ट्रंक लाइन समूहका उपभोक्ता ग्राहकको हकमा समेत डेडिकेटेड सरहको दरमा महसुल लिइ उक्त सुविधा प्रदान गर्ने निर्णय आयोगले गरेको थियो । डेडिकेटेड फिडर लाइन र ट्रंक लाइन समूहका औद्योगिक ग्राहक उपभोक्तालाई नभई उक्त संरचनाबाट लोडसेडिङ हुँदाको बखत तोकें वमोजिमको मात्रामा विद्युत् उपभोग गर्नेको हकमा मात्र उक्त दर कायम हुने भन्ने उल्लेख थियो ।

आयोगको २०७२ पुस २९ गतेको र २०७३ असार १६ को निर्णयबाट कायम भएकाले उक्त निर्णयअनुसारको दर लगाइ महसुल असुल गर्नुपर्ने धारणा महासंघको छ । सो अवधिको विद्युत् खपत विवरणबाट डेडिकेटेड फिडर लाइनमार्फत दैनिक निरन्तर २४ घण्टा र ट्रंक लाइनका औद्योगिक ग्राहकको हकमा लोडसेडिङ न्यूनतम छ घण्टा कायम रहेको भन्ने महासंघको भनाइ छ ।

अब मात्र एक क्लिकमा...

# www.prabhabinonline.com



www.facebook.com/Prabhab Online



प्रभाव दैनिक